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3:  صفحهرياضي يازدهم عمومي98 شهريور 15 آزمون -تابستان پروژة

)1(فارسي 

 

است؟ نيامدهدرستي  معني چند واژه به - 1
 ) /سيارة مشتري: كيوان) / (گروه: فوج) / (ديهيم: افسر) / (نيكو: پدرام) / (طايفه: هدود) / (درمانده و ملول: ستوه/ ( )نيرومند: هژير) / (همدم: مألوف(
)صمغي زردرنگ: سندروس) / (كامل: بسنده(
يك) 4  پنج ) 3  ه س) 2  چهار ) 1

؟ندارد وجود املايي غلطكدام گزينه در  - 2
.كارها تدبر كافي نكنم و الاّ از اين صفاهت مستغني بودم و اگر خرد داشتمي با كسي مشورت كردمي خواتم درمن ) 1
.رودخزول بايد پنداشت اگرچه حكم بر وفق مراد او مظفّر بايد شمرد و طالب باطل را مصاحب حق را ) 2
.و تملّق و تلطفّ خويش در محرميت آرد به تقرّبنتوانست پيوست،  قصديهر دشمن كه به سبب دوري مسافت ) 3
.ماية بسيار و تجربت فراوان، دستي چون دم مسيح. ق و مذكور به يمن معالجت، مشهور به معرفت دارو و علتّطبيبي بود حاز) 4

؟نيستآراية مقابل كدام گزينه صحيح  - 3
)استعاره، جناس(خروشان دل خاك در زير نعل / همه تيغ و ساعد ز خون بود لعل ) 1
)جناس، تضاد(سپهر آن زمان دست او داد بوس / اشكبوس بر و سينة بزد بر) 2
)اغراق، كنايه(بود سهمگين جنگ شير و پلنگ / فلك باخت از سهم آن جنگ رنگ ) 3
)آرايي، كنايه واج(زند  سر نمي سپيدهدريغ كز شبي چنين / سوار  در انتظار اين غبار بي ام نشسته) 4

؟نيستآراية مقابل كدام گزينه صحيح  - 4
)ايهام، جناس(ز خواب عاقبت آنگه به بوي موي تو باشم / به خوابگاه عدم گر هزار سال بخسبم  ) 1
)جناس، كنايه(سرِ سركشان زير سنگ آورد / پياده نديدي كه جنگ آورد ) 2
)تشخيص، جناس(ها در فرنگ  خانه تپيدند بت/ در هند رنگ  كفرپريد از رخ ) 3
)حسن تعليل، جناس(طبل طوفان از نوا افتاده است / اند آرام و رام  ها خوابيده موج) 4

است؟ رفتهنبه كار » متمم با دو حرف اضافه«در كدام گزينه  - 5
روان آمدند خردمند و روشن/ به شادي بر پهلوان آمدند  )2  ست و گردي ميان بدين آهنين د/ زدم بر زمين بر چو پيل ژيان  )1
آفرين را بخواند برو بر جهان/ از او رستم شيردل خيره ماند ) 4  پسِ پشت او سالخورده گوان / به پيش اندرون رستم پهلوان ) 3

.اي وجود دارد كه ممال شده استواژه ...گزينة  جز به هاگزينه ةهم در - 6
همي زد به گرز و به تيغ و ركيب/ همي تاخت اندر فراز و نشيب ) 2  گشاده سليح و گسسته كمر / سوي شاه تركان نهادند سر  )1
به نيك و به بد زو رسد كام و زيب/ ويست پيروزي و زو شكيب  از) 4  رحمت است اين سر برآورده ز جيب  / چشم بند است آتش از بهر حجيب ) 3

در كدام بيت آمده است؟» اناء يترشّح بما فيه كلّ«مفهوم كلي  - 7
بايد شراب ناب را كوزة سربسته مي/ بي خموشي نيست ممكن جان روشن يافتن ) 1
ها را نبسته است كسي شاهراه دل/ به چشم ظاهر اگر رخصت تماشا نيست ) 2
بقاستآن لب كه يك ترشح از او چشمة / ك ياقوت تشنگي شكند از چه گشت خش) 3
كه شعر تر نتراود برون ز طبع حزينم/ تو تشنة غزل شهريار و من به كه گويم ) 4

؟نيستهماهنگ » دامو قضا همي بردش تا به سوي دانه / كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد«مفهوم كدام بيت با بيت  - 8
در دو درِ رضاي او هيچ ملرز از قضا/ آب حيات او ببين، هيچ مترس از اجل ) 1
از روز ازل آن چه مقدر شده باشد/ بنشين كه چو پروانه به گرد تو زند بال ) 2
چون قضا آمد نماند قوت راي رزين/ زور بازوي شجاعت برنتابد با اجل ) 3
از اين كمند نشايد به شيرمردي رست/ رضا به حكم قضا گر دهيم و گر ندهيم ) 4

.شم و عصبانيت وجود داردمفهوم خبه نوعي  … جز بهها  در همة گزينه - 9
كه شد لاله رنگش به كردار قير/ چنان ننگش آمد ز كار هجير ) 2  گر بد به جنگ  چو بدخواه او چاره/ چون پلنگ  برآشفت سهراب و شد) 1
ويله كردچو رعد خروشان يكي / به پيش سپاه اندر آمد چو گرد ) 4  سمند سرافراز بر دژ كشيد /  عنان را بپيچيد گردآفريد) 3

.سان است يك … جز بهها  مفاهيم همة گزينه -10
شد و زان، مشك ناب زين يكي سرگين/ خوردند و آب  آهو گياهر دو گون ) 1
اين يكي خالي و آن پر از شكر/ هر دو ني خوردند از يك آبخور ) 2
تا هر دو يكي نشد نيامد گل و خار/ گر رنگ خزان دارم و گر رنگ بهار ) 3
ليك شد ز آن نيش و زين ديگر عسل/ ر دو گون زنبور خوردند از محل ه) 4

دقيقه 10
)1(فارسي 

ادبيات حماسي
ادبيات داستاني

131تا  94ي  ها صفحه

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1(فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

الات زبانبه ويژه سؤ ،الاتدرك صحيح مفهوم ابيات در تمام سؤتلفظ صحيح كلمات و
.كمك خواهد كرد ،فارسي و آرايه
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4:  صفحهرياضي يازدهم عمومي98 شهريور 15 آزمون -تابستان پروژة

)1(زبان قرآن عربي 

هاي طراحي سؤال
 نعي  ة وو الأدقّ في الجواب للترجمة من أالأصح14 -11( :إلي العربي(

»!الشواطئ الشماليةنحَو  باقي جنودنامع  سنسير، جيوشنا في الجبال استقَرََّت لما« - 11
!هاي شمالي با ديگر سربازانمان به راه خواهيم افتاد به سوي ساحلاستقرار بيابند  ها هاي ما در كوه هنگامي كه ارتش )1
!شمالي به راه مي افتيم سواحلبا ديگر سربازان به سوي  مستقر شدندهايمان  ها ارتش در كوه هنگامي كه )2
!دكراهيم خو حركتبه سوي سواحل شمالي  يماناهبا ديگر سرباز يافتندها استقرار  ه در كو هايمان ارتشكه  زماني )3
 !كنيم ميشمال با ديگر سربازانمان حركت  هاي ساحلبه سوي  ندها استقرار يافت هاي ما در كوه كه ارتش وقتي )4

12 - حيحن الصعي:  
!ستداده ا نيكويياوند به برادر سعيد در اين جهان چهره و خوي خد :!في هذه الدنيا حسناً و خلقاً كانَ اللهّ قَد أعَطي أخا سعيد وجهاً )1
!بوي بدي دارد انهايش كنيد كه آب هايي زندگي مي چرا نزديك مرداب :سكُنونَ قرب مستَنقعات مياهها ذات رائحةٍ كَريهةٍلماذا ت )2
!ام راي او خالص گردانيدهبگو خداوند مرا فرموده او را بپرستم درحالي كه دين را ب :!»ينَللهَّ مخْلصا لهَ الدمرْت أنَْ أعَبد اي أنّقُلْ إ« )3
!رسيد به دو برابر وزن روباهي مي قريباًوزن اين گرگ ت م كهنك گمان مي :!تقريباً ن ثعلبٍكنت أظنّ أنّ وزن هذا الذئب يبلغ ضعفي وز )4

:الخطأعين  - 13
!رازي از رازهاي موفقيت استصت را غنيمت مي شمرد؛ زيرا فر ها مادرم فرصت :!من أسرار النجاح سرّ هالأنّ ةفرصالغتنمي امي اُ )1
!؟تواني ما را راهنمايي كني و به مكان گنج برساني نميچرا  ،اي پسر فاطمه :!؟إلي مكان الكنز صلناوتُرشدنا و لاتستطيع أن تُلماذا  بن فاطمةإ يا )2
3( فَعغتةًَ إلَ منقذتيني ترةٍ،ي علَأالْ يبأَخَذَ بقِو ُئِ يني إلَتثمردبالا برد؛ سپس من را به ساحل  يينيرو ام مرا ناگهان با دهنده نجات :!الشّاطب!
4( آموزان وارد شدند هنگامي كه آزمون آغاز شد در سالن امتحان باز شد و دانش: !تح باب صالة الإمتحان و دخل الطّلابمتحان فُعندما بدأ الا!

:»!، به آن گوش فرا دهيددش ه قرآن خواند و هرگاه« -14
  !قُرئَِ القرآنُ فَاستَمعوا لهَو إذا  )2     !معوا لَهاإذا قَرئَ القرآنُ فَاستَو ) 1
3 (َعوا لهعوا لَهاو إذا ) 4    !و إذا قُرئَِ القرآنُ فَاستَمقُرئَِ القرآنُ فَاستَم!

»ه غفور رحيمأنَّفأصلح  و بعده من بجهالة ثمُ تاب منْ عملَ منكم سوءاً«: للمفهوم موافقاًعين أكثر  - 15
كه حافظ توبه از زهد ريا كرد/ فروشان  بشارت بر به كوي مي  )1
ست يكه درياي كرم توبه پذير/ مشو نوميد از ظلمي كه كردي ) 2
هاي دلارام طبل حسن زنند كه غمزه/ هزار توبه و سوگند بشكنند آن دم ) 3
عجون غذا ز استغفارز توبه ساز تو م/ بخور شراب انابت بساز قرص ورع ) 4

دقيقه 20
 )1(آن عربي زبان قر

ذوالقَرنينِ
يا من في البحارِ عجائبه

الجار و+ متن درس 
جرورالم

79تا  61ي  ها صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.فعلي است كه فاعل آن ناشناس است ،مجهولفعل 
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5:  صفحهرياضي يازدهم عمومي98 شهريور 15 آزمون -تابستان پروژة

  :فيه مترادف أو متضاد ليسعين ما  - 16
1( دالتهببِ عِبس سيرِهونَ بهِ في مبرَحستَقبِلونَ الأميرَ و يي كان الناس!  
!القرنينِ أن يساعد القوم في بِناء السد ولكن رفَض هداياهمقَبِلَ ذو )2
!ض منهم فاسدون و بعض منهم صالحوننُ قوم بعقُرب المستنقعات يسكُ )3
  !مستنقَعات الجيوش ساروا إلي الجبهات و بعد مدة ذهبوا نحو )4

:اء الجارةبالترجمة حرف  تختلف فيه ما عين - 17
 ! عابد ألف نم ه خيرٌعلمبِ عنتفَي عالم )2  !استخدامِ أصوات معينةٍ تستطيع الدلافينُ أن تتَكلَّمب )1
3( العجائبِ في البِحارِ بالد الإنسانُ بعض الحينَ )4  !لافينيكشفيدخلُنا االلهُ برحمته في عباده الص!

:أن يبنيَ للمجهول يمكنُعين الفعلَ  - 18
  !مع للبحث عنِ الغذاءو تَتَج ليةتعيش الذِّئاب في المناطقِ الجب )2  !إن ينقطع تيار الكهرباء ليلاً، يغرَقْ كلُّ مكانٍ في الظّلامِ )1
!تيار في ماء البِحارِ لأحيانِ تَعصف رياح شديدةٌ و يحدثبعض ا )4  !كلُّ لاعبٍ في فريقنا الفائزِ يلعب دوره بِمهارةٍ خاصةٍ )3

19 - ن الصلما تحته خطّ حيح عن المحلّعي علي الترتيبفي العبارة التالية  الإعرابي:
».مطهرا سائلاًتفرز  غددبلأنهّ مملوء  ،دائملاح طبي س القطّلسان «
لمفعو/  خبر/  ةصف/  إليه مضاف )2  مفعول/ حرف جرّ مجرور ب/ إليه  مضاف/  خبر )1
مفعول/ حرف جرّ مجرور ب/  ةصف/ إليه  مضاف) 4  فاعل/ حرف جرّ مجرور ب/  ةصف/ خبر ) 3

:عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات - 20
!اغتَنم الناس الفُرصةَ من وصولِ الأميرِ فَطَلَبوا منه المساعدةَ )1
!ةٍ قُرب قُومٍ بعضُهم فاسدون و بعضُهم صالحونالمستَنقع واقع في منطَقَ )2
!قُرئَِ القُرآنُ في الاصطفاف الصباحي فَاستَمع الطُلّاب لهَ بدقَّةٍ) 3
!الأنبياء النّاس إلي التَّوحيد و إلي مكارِمِ الأخلاقِ و عبادةِ االلهِ يدعو )4

)گواه(هاي شاهد  سؤال

  و الأدقّ في الجواب للترجمة من ن الأصحةأو إلي عي24 -21( :العربي(
…:بايي بر دو نوع استيو شك صبر: »!ئ تحبهصبر علي أداء عمل حسن لا تحب أداءه، و صبر علي ترك عمل سي: الصبر صبران« - 21

 !ات نيستند، و تحمل كردن كار بدي كه بدان علاقه داريهايي كه مورد علاقهتحمل كردن خوبي) 1

!ها تمايل داريهايي كه به آنها نداري، و ترك بديتحمل انجام دادن كارهاي خوبي كه تمايل به آن) 2
!صبر بر انجام كار خوبي كه انجام دادنش را دوست نداري، و صبر بر ترك كار بدي كه دوستش داري) 3
!هايي كه دوستشان نداري پسندي، و صبر كردن بر بديرا نميصبر كردن بر كاري خوب كه انجام آن) 4

:»!ه بالغفلة عن أخطاء الآخرينمن أفضل أعمال الكريم تظاهرُ« - 22
!اطلاعي است در مورد خطاهاي ديگران سان بخشنده تظاهر كردن به بيبهترين كار يك ان) 1
!اشتباهات ديگران ةكردن اوست به عدم اطّلاع درباراز بهترين كارهاي انسان كريم تظاهر ) 2
!از برترين اعمال نيك اشخاص بخشنده اين است كه اشتباهات ديگران را ناديده بگيرند) 3
!اطلاع جلوه كند ن است كه در مورد خطاهاي ديگران بيبرترين اعمال شخص كريم اي) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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:»!كيف يمكن لسمك القرش أن يكون له دور مهم في معاملة الدلافين؟« - 23
!نقشي بااهميت ايفا كند؟  ماهي در رابطه با دلفين چگونه امكان دارد كه كوسه) 1
!ها داشته باشد؟ نماهي ممكن است كه نقش مهمي در رفتار با دلفي چگونه براي كوسه) 2
!ماهي با آن رفتار خوبي داشته باشد؟  ن براي دلفين وجود دارد كه كوسهآيا اين امكا) 3
!ها داراي نقشي خاص باشند؟ ها در رفتارشان با دلفين چطور اين امكان وجود دارد كه كوسه) 4

:الخطأ عين - 24
!ند به تو نيكي كردگونه كه خداوهماننيكي كن؛ !: أحسن كما أحسن االله إليك) 1
!هايم از چمدانم بيرون آورده شدلباس!: اُخرجِ ملابسي من حقيبتي) 2
!ها را غنيمت شماريدها غصه است؛ پس آنشك تباه كردن فرصتبي!: إنّ إضاعة الفرص غصة؛ فاغتنموها) 3
كني؟لمان را غارت ميهايمان را ويران و امواچرا خانه: لم تخرِّبين بيوتنا و تنهبين أموالنا؟) 4

:فقطعين الجواب الذّي فيه الفعل المجهول  - 25
!اكُْرِم في حفلة فائزون قد نَجحوا في المسابقات) 2  ! إنْ يختبر مقدار الإخلاصِ تُؤيد الأقوال) 1
!عها الأطفْال لأول مرّةٍيسأَل الوالدانِ عن مفاهيم يسم) 4  !         لا تُقْبل اُمور تسُبب غَضبَ الآخَرين) 3
 التاّلا ّأجبِ عن الأسئلة  يقرأ النص بدقةٍّ) 30 - 26(ثم:
»للدكثيرةٌ موع أنواع ها عن بعضٍبعضُ يختلفحِرَموع ليست للفَ، يقولون كلّ الد قَد ، بل زنِأو للححِرَن الفَنبكي م ـأو م  زنِن الح  أن نعجـزَ  بعـد

هـو دمـوع   الآخـرُ  سـم الحيـاة و الق  في الصعوباتبسبب  في أيديك أو رجليك و هناك دموع لليأسِ عِجالوللوجع كَ هناك دمع … عن الكلام
»!في المستقبلِ الشّخصِ مِتقدل اًكبير اًلأنَّ لها دور) جمع الذكّي( ذكياءالأ الّتي تسُمي دموع النّدمِ

26 - ّحيح علي حسب النصن الصعي:  
!دموع اليأس تجري بسبب الوجع في أجسامنا) 2!النّاس أحياناً تنفع الدموع) 1
!وقات طول الحياةلايبكي الأذكياء في أكثر الأ) 4!نحن لانتكلمّ أبداً حينما نبكي) 3

  ....! حينما نتعلمّ من البكاء، دموعنا هي - 27
دموع اليأس) 2دموع الألم) 1
دموع الفرح) 4دموع النّدم) 3

:فهومِ النصّمما يرتبطِ بـعين  - 28
سور نمانده است ةماتم زده را داعي/ حافظ ز غم از گريه نپرداخت به خنده) 1
غم شده راشادي اگر ديده تُ/ اي غم و اندوه مجسم شده) 2
به زور آتش دوزخ بميراند/  اشك تو در سودا و شور ةقطر) 3
چه سود اشك ندامت كه بر سرم بفشاني/  فشان ز چهره كه فردام برمكنون غبار غ) 4

 :في النصّ» الصعوبات«عين الصحيح حول  - 29
مجرور بحرف الجرّ/ جمع تكسير ) 2  مجرور بحرف الجرّ/ جمع سالم للمؤنث ) 1
ليه و مجرورإ مضاف/ جمع سالم للمؤنث ) 4  ليه و مجرور إ مضاف/ جمع تكسير ) 3

:في كلِّ جملةٍ تعيين الخبر يف الخطأ عين - 30
!أو للحزن ليست للفرحكلّ الدموع ) 2  !   أنواع كثيرة يختلف بعضها عن بعض للدموع) 1
!في المستقبللها دور كبير لتقدم الشّخص ) 4  !          النّدم دموعالقسم الآخر هو ) 3
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31- Which sentence is grammatically TRUE? 

1) He was looking out the window when I saw him.

2) I am guessing you must be tired, so you can stay at home.

3) I’m thinking that your strategy is not appropriate.

4) The word “famous” is meaning “known about by a lot of people”.

32- I remembered his … suddenly, then I told Mr. Rhoades that I’m fortunate to have such good 

friends from whom I can always ask for help in all difficult situations.  

1) intonation 2) emotion 3) introduction 4) suggestion

33- My mother is especially … that learning how to believe in yourself will open up endless possibilities 

in your life. 

1) progressive 2) domestic 3) emphatic 4) continuous

34- Entertainment is a form of activity that holds people’s attention and interest and usually … to 

story-telling, music, drama and dance.   

1) donates 2) narrates 3) relates 4) locates

35- Unfortunately, I couldn’t travel to Barcelon with the … of the team because I had to study hard 

for my weekend exam.  

1) rest 2) set 3) part 4) end

36- If you are planning a trip to the museum, be sure to … at least an hour and a half.  

1) pair up 2) give up 3) put aside 4) put out

)1( زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 31-36 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

دقيقه10

)1( زبان انگليسي
The Value of Knowledge

)Listening and Speakingاز ابتداي (
Traveling the World 

)Readingتا پايان (
106تا  87ي  ها صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:د را بنويسيدخو 10گذاري چند از  هدف، )1( زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

ط كافي رويمهارت بالا در حل سؤالات درك مطلب تنها با تمرين فراوان و داشتن تسلّ
.شود هاي درك مطلب حاصل مي تكنيك
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The United Kingdom is the world’s 6th biggest tourist destination. In 2018, more than 40 

million people from around the world visited the UK, and the country received more than 31 

billion dollars from tourism.  

The country’s most popular destinations are in London, a city that was built centuries ago 

on the River Thames by the Romans. These tourist attractions include historical buildings 

such as the Tower of London, London Bridge, and Buckingham Palace. The city also includes 

cultural centers such as the British Museum and the National Gallery as well as some natural 

attractions like the River Thames and Epping Forest.  

London is not the only popular tourist destination in the UK. From the ancient city of Bath 

in the south of England to the Cairngorms National Park in the north of Scotland, the UK has 

a wide range of wonderful places that can attract tourists with different interests. For 

example, tourists who like to learn about one of the oldest universities in the world can go on a 

walking tour of Oxford, while those who are interested in nature, can go camping in Snowdon 

mountain in Wales, or ride on a boat on the Lake Windermere in Scotland.  

Having a lot of different interesting places and things to do makes the UK a very special 

destination for international visitors. It seems that every holidaymaker can find something 

that is suitable for him or her in the UK.   

37- What is the best title for the passage? 

1) The tourist’s money

2) The importance of historical places for tourists

3) A destination for every tourist

4) Different purposes in tourism

38- According to the passage, which of the following statements is TRUE? 

1) London has the world’s most popular tourist destinations.

2) The UK is among the world’s top ten tourist destinations.

3) Buckingham Palace is a natural tourist attraction in Scotland.

4) London is the best choice for people who like to know about old universities.

39- Which of the following activities is NOT mentioned in the third paragraph?  

1) walking 2) boat-riding 3) camping 4) fishing

40- The word “those” in the third paragraph refers to … .   

1) interests 2) tours 3) tourists 4) universities

PART B: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet.
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       )1( رياضي

fاگر نمودار تابع  - 41 (x)  2باشد، نمودار تابع  به صورت 2y f (x )   كدام است؟

1(  2(  

3(   4( 

3طوري كه باشند؛ به ترتيب هماني و ثابت مي به Rدرgو fتوابع - 42 0 6g( )  جواب ترين و كوچك ترين در اين صورت اختلاف بزرگ .است
2معادلة 1(f (x) x)(x g(x))   كدام است؟

1 (4 3
32 (2 3

33 (2  4 (1  

برد تابع - 43
2 2 1 1

2 1

x x , | x |
f (x) | x |

x , | x |
x

    
 



؟نيستشامل چند عدد صحيح 

شمار بي) 4  4) 3  2) 2  1) 1
23yاگر نمودار تابع - 44 ( x)   اي بـا واحد به سمت بالا انتقال دهيم، نمودار حاصل و نمودار اوليه در نقطـه  4واحد به سمت راست و 2را

اند؟ كدام عرض متقاطع
اند غيرمتقاطع) 4  4) 3  3) 2  1) 1

اين شهر شامل چند منطقه است؟ ،باشد 55ها كل راه تعداداگر . منطقه بين هر دو منطقه دقيقاً يك راه ارتباطي وجود دارد nدر شهري شامل  - 45
1 (9  2 (11  3 (12  4 (10  

0با ارقام   - 46 1 5 7 9, , , توان ساخت؟ مي) بدون تكرار ارقام( 5چند عدد سه رقمي مضرب ,
1 (12  2 (18  3 (21  4 (25 

دار باشد؟ طوري كه حرف اول آن نقطه توان نوشت به حرفي و بدون تكرار حروف مي 3چند كلمة »مهتابي«با حروف كلمة  - 47
1 (40  2 (20  3 (60  4 (48 

1مجموعة - 48 2 3 10A { , , , ... , } ؟نباشد 9و 7هايباشد ولي شامل عضو 5و 2، 1چند زيرمجموعه دارد كه شامل عضوهاي
1 (16  2 (32  3 (64  4 (128   

23اگر - 49 22
m

m m
 

  
 

)7Pباشد، حاصل , m) كدام است؟
1 (42  2 (210  3 (840  4 (2520  

توان ساخت كه رئوس آن از نقاط مشخص شده، روي اضلاع مثلث باشند؟ با توجه به شكل زير، چند چهارضلعي محدب مي - 50
1 (6   2 (12  

3 (15  4 (19   

 )1(  رياضي
شمارش، بدون )/انواع توابع( تابع

شمردن
140تا  109هاي  صفحه

دقيقه 15

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس50تا41سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.توان واقعي دانست مگر اين كه به صورت رياضي نوشته شود هيچ دانشي را نمي: لئوناردو داوينچي
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        )1(حسابان 

هاي طراحي سؤال

. جملة اول، چهار برابر مجموع پنج جملة اول اسـت  ، مجموع دهبا جملات غير صفر در يك دنبالة حسابي - 51
در اين دنباله، جملة هشتم، چند برابر جملة سوم است؟

1 (2  2 (3  3 (3
24 (5

4
2سهمياگر نمودار  - 52 2f (x) ax ( a)x b     مقادير قابل قبول براي مجموعةشكل زير باشد، در اين صورت صورت بهa كدام است؟

1( 0{a | a }

2 (1{a | a }

3 (2 0{a | a }  

4 (2{a | a } 

2هاي معادلة حاصل ضرب ريشه - 53 2 21 13 55 0(x ) x    كدام است؟
1 (28  2 (36  3 (56  4 (72  

.رساند ساعت ديرتر از زماني كه با علي كار كند، اين كار را به اتمام مي 4اگر خسرو به تنهايي تعداد مشخصي كاغذ تبليغاتي را پخش كند،  - 54
خسـرو بـه تنهـايي در چنـد سـاعت. كنـد  لي اين كار را تمام ميساعت زودتر از ع 12همچنين وي اگر به تنهايي اين كار را انجام دهد، 

كند؟ كاغذهاي تبليغاتي را پخش مي
1 (8  2 (10  3 (12  4 (15   

1xاگر - 55  2دلةيك جواب معا 1| x | a x    باشد، اين معادله چند جواب ديگر دارد؟
.مشخص نيست) 4  2) 3  1) 2هيچ) 1

4هاي الساقين، به رأس مثلث متساوي   - 56 8A( , ) ،3 1B( , ) 2و 3C( , كدام است؟ CHطول ارتفاع. را درنظر بگيريد (

1 (3 2  2 (2 3  3 (3 224 (3

5اگر دو تابع - 57
3f (x)

x



2و

ax b
g(x)

x cx d




 
aبا هم مساوي باشند، حاصل b c d   كدام است؟

1 (7  2 (10  3 (7  4 (10

2xاگر جزء صحيح - 58 x 1برابر 1398باشد، در اين صورت حاصل[x ](كدام است؟  [ .)، نماد جزء صحيح است[
1 (12 (1398) 4  1) 3صفر   

1اگر  - 59
f (x)

[ x] [x]


 
2باشد، مقدار 1

2 3
f ( ) f ( )  نماد جزء صحيح است[](كدام است؟ ،(.

1( 2  2( 1  3( تعريف نشده) 4  صفر

)1( حسابان 
و معادلهجبر 

)1كل فصل ( 
تابع

آشنايي بيشتر با تابع، انواع توابع،(
)وارون توابع

62تا  1هاي  صفحه

دقيقه 25 )انتخابيبخش  -نگاه به آينده( )1(حسابان درس  70تا  51 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت 20ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 1(اگر درس حسابان 

.پاسخ دهيد13و12يهادر صفحه)1(درس رياضي90تا71به سوالات

.گ كنيدبر بلافاصله بعد از پاسخگويي به سوال، جواب خود را وارد پاسخ
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2ضابطة وارون تابع   - 60 6f (x) x x  3با شرطfD ( , )   كدام است؟

1 (1 3 9f (x) x   2 (1 3 9f (x) x   

3 (1 3 9f (x) x   4 (1 3 9f (x) x   

)شاهد( گواههاي  سؤال

4هندسي افزايشي به صورت ةدر يك دنبال    - 61 9, a , , b , اول كدام است؟ ةوع شش جمل، مجم...

1 (3818  2 (7818  3 (382 8  4 (183 8  

2 ةدر معادل    - 62 8 0x x m   واحد بيشتراست 5ديگر  ةيك ريشه از نصف ريش.m كدام است؟
1 (6   2 (12   3 (14   4 (15  

23، نمودار تابعaبه ازاي كدام مجموعه مقادير    - 63 1f (x) (a )x ax   ؟گذرد نمياول محورهاي مختصات  ، از ناحية
1 (2a   2 (0 2a   3 (2 3a   4 (0 3a 

2ةهاي معادل اگر يكي از جواب    - 64
12

1
x x A

x xx x


 


1xبرابر با   باشد، جواب ديگر آن كدام است؟ (A R)

.ديگري ندارد  ريشة) 4  6) 3  -7) 2  7) 1
3yتابع  محدود به نموداري مثلث ةمساحت ناحي    - 65 | x |  اول و محور  ةو نيمساز ناحيxها كدام است؟

1( 5/4  2 (25/2  3 (9  4( 6  
2دو ضلع يك مستطيل منطبق بر دو خط به معادلات     - 66 6y x   2و 7x y   ـو يك رأس  8ةآن نقط 5A( , مسـاحت ايـن. اسـت  (

مستطيل كدام است؟
1 (2/7  2 (6/9  3 (4/11  4 (8/12  

1براي تابع    - 67 1 2f : ( , ] ( , )

f (x) | x |

  
  

هاي زير قابل قبول است؟ يك از نمايش كدام

1 (f : R R

f(x) | x |

 


 
2 (1 1 1 1f : ( , ] ( , )

f (x) | x |

  
  

3 (1 1 1 0f : ( , ] [ , ]

f (x) | x |

  
  

4( 1 1 0f : ( , ] ( , )

f (x) | x |

  
  

2ةبا ضابط تابع ةاگر دامن    - 68
2 1
3 5
x

f (x)
x x a




  
Rبرابر  {b} ،باشدa b كدام است؟

1(5  2( 6  3(23
44( 25

4
1اي كه تابع  ترين فاصله بزرگ    - 69 3f (x) | x | | x |    پذير است، كدام است؟ در آن بازه وارون

1 (4 4[ , ]2 (3 1[ , ]  3 (1 1[ , ]4 (

8axاگر دو خط به معادلات  - 70 by   2و 3x y b ،نسبت به نيمساز ربع اول، متقارن باشند ،a b كدام است؟
1( 3  2 (2  3( 2 3,   4 (2 3,

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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       )1( رياضي

هاي طراحي سؤال

كـره اگر ارتفاع استوانه، سه برابر شعاع نـيم . تشكيل شده استدر دو انتهاي استوانه،  rبه شعاعكره  يك تانكر گاز از يك استوانه و دو نيم - 71
كدام است؟به صورت تابعي از شعاع كره تانكر حجم  نمايش باشد،

1 (33V(r) r 2 (34V(r) r 

3 (313
3V(r) r     4 (314

3V(r) r 

2اگر تابع  - 72 3 4f (x) (a c)x (a b)x x b       تابع هماني باشد، مقدارf (a) f (b)

f (a c)




كدام گزينه است؟

1( 1   2 (3
23 (4   4( 2 

3تابع - 73 225 0 2 3 4 26 1g(x) {(a a , ) , ( , b ) , ( , a )}   اگر.استهمانيaعضو تـابع ، 1برد 2f (x) | x | b  ،باشـد
aحاصل b كدام است؟

1(7  2 (3  3 (7  4 (3

اگر نمودار تابع  - 74
2 10 1

13 1
x xf (x)

xx

   


تابع حاصـل كـدام د به سمت پايين منتقل كنيم، ضابطةواح5واحد به سمت راست و 2را 

خواهد بود؟

1( 
2 4 6 1

3 7 1
x x xg(x)
x x

    
 

2( 
2 4 11 3

3 12 3
x x xg(x)
x x

    
 

3( 
2 4 11 3

3 3
x x xg(x)
x x

    


4( 
2 4 11 1

3 1
x x xg(x)
x x

    


سـفيد خـودروي هـر سـه    كنار هم چيد به طوري كهها سفيد رنگ هستند،  آن تاي  3كه فقط يز را متما خودروي 9توان به چند طريق مي - 75
؟دشونن زمان كنار هم ديده  هم
1 (9 3! !  2 (9 7! !  3 (7 3! !  4 (9 7 3! ! ! 

توان در يك رديـف كنـار هـم چيـد دسه و فيزيك را به همراه سه كتاب ديگر با موضوعات مختلف، به چند طريق ميسه كتاب رياضي، هن   - 76
د؟قرار گير) نه لزوماً بلافاصله(ه سهاي رياضي وهند طوري كه كتاب فيزيك بين كتاب به

1 (360  2 (120  3 (180  4 (240  
0ارقامبا  - 77 1 2 3 4 5 6, , , , , طوري كه ارقام آن غيرتكراري باشد؟ توان نوشت به مي 2000تر از رقمي بزرگچند عدد زوج چهار ,

1 (210  2 (280  3( 340  4 (360 

2تساوي - 78
72 72

712 xx

   
       

به ازاي چند مقدار ،x  باشد؟ ميبرقرار

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1
در جايگاه هشتم كلمه قرار دارد؟ Bحرف ، سومينCو A ،Bحرفي با حروف 10در چند كلمة - 79

1 (1512  2 (2016  3 (6048  4 (3024 
؟نشوندو نفر با هم انتخاب طوري كه اين د به كردنفر را انتخاب  5با هم قهر هستندها  از آننفر  2نفر كه 7توان از بين به چند طريق مي - 80

1 (21  2 (18  3 (10  4 (11   

)1( ضيريا
شمارش، بدون)/ انواع توابع( تابع

شمردن
140تا  109هاي  صفحه

دقيقه 25   )بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس90تا71سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 11و  10ي  ها در صفحه 70تا  51هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 90تا  71

.برگ كنيد بلافاصله بعد از پاسخگويي به سوال، جواب خود را وارد پاسخ
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)شاهد( گواههاي  سؤال

كدام است؟ (P)، به عنوان تابعي از محيط آن (A)همساحت داير - 81

1 (24A(P) P 2 (
2

4
P

A(P) 


3 (
2

2
P

A(P) 


4 (22A(P) P 

1اگر  - 82 2 3A { , , } آنگاه چند تابع هماني از ،A  بهA وجود دارد؟
چهار تا) 4  سه تا) 3  دو تا) 2  يكي) 1

fتابع نمودار  ،شكل زير - 83 (x) a x b k   1ةدر باز 3[ , ] 1برد تابع  .است 2f (x ) زير است؟ ة، كدام باز
   

1 (1 4[ , ]

2 (2 6[ , ]

3 (1 3[ , ]

4 (1 3[ , ]

2ةبا ضابط fنمودار تابع  - 84
3 0

2 7 0
ax , x

f (x)
bx , x

  
 

1 ةاز نقط 3( , ) 2اگر . كند عبور مي 5f ( )   ،باشدab كدام است؟

1 (1
2  2 (3

23 (5
24 (7

2
فراني، آلبالويي، موزي،هاي زع هاي با طعم تواند هر كدام از ژله مدير يك رستوران اگر بخواهد در منوي رستوران خود دسر در نظر بگيرد مي - 85

چنـد حالـت بـراي ايـن كـار. ها را در منو قرار ندهـد  البته اين امكان هم وجود دارد كه هيچ يك از آن. پرتقالي و طالبي را در منو قرار دهد
پذير است؟ امكان

1 (6  2 (64  3 (5  4 (32  
a}يا حروف انگليسي  }، د، ر، زب، ج{د از حروف فارسي نتوان رمزي از سه حرف تشكيل شده است كه هر كدام مي    - 86 , b , c , d} دنباش.

ن وجود دارد؟اگر حروف كنار هم از يك زبان نباشند، براي اين رمز چند حالت ممك
1 (100  2 (180  3 (120  4 (160  

سان كنار هم قرار گيرند، كدام است؟كه حروف يك به شرط آن ، DAMDARAN ةهاي حروف كلم تعداد جايگشت - 87
1 (120  2 (180  3 (240  4 (360  

؟توان سه نفر را جهت مشاركت در سه مورد متمايز در امور مدرسه، انتخاب كرد مي طريقآموز نمونه، به چند  نفر دانش 12از  - 88
1( 1320  2 (660  3 (330  4 (220

وجود آورد و سـپس از سـه اگر او با تركيب دو يا چند رنگ متمايز بتواند يك رنگ جديد به. رنگ مختلف دارد 5هايي از  يك نقاش، قوطي - 89
آميزي كدام است؟ فاده كند، تعداد كل حالات رنگهاي حاصل در نقاشي خود است رنگ از رنگ

1 (2600  2 (3200  3 (2400  4 (2800  
كه طوري شود به اين بازي ممكن است انجامبه چند طريق . اند نفري انتخاب شده 4نفر براي بازي تنيس  6مند،  علاقه ةمدرس 8از هر يك از  - 90

، از يك مدرسه باشند؟تيمي هر دو نفر هم
1 (4200  2 (5400  3 (5600  4 (6300 

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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)1( هندسه

8ADاگر. بر هم عمودندABCDمطابق شكل، قطرهاي ذوزنقة - 91  030وˆADO  مساحت مثلثباشد ،BOC كدام است؟

1( 6 2   

2 (6 3  

3 (8 2  

4 (8 3   

AEو ADوسط ضلع Mنقطة. الاضلاع است متوازي ABCDدر شكل زير، چهارضلعي - 92 EF BF  مساحت مثلث .استMEF چه

است؟ ABCDالاضلاع كسري از مساحت متوازي

1( 1
242 (1

18

3 (1
12    4 (1

20
ها تا وسط وتر كدام است؟ ، فاصلة نقطة همرسي ميانه4و  3اي به طول اضلاع قائم  يهالزاو در مثلث قائم - 93

1 (4
52 (5

6

3 (5
44 (6

5

3الاضلاع،  تساويم ABC زير، مثلثدر شكل  - 94 3PH  ،4 3PK   5و 3PL  طول هر ضلع مثلث . استABC كدام است؟

1 (6  

2 (8  

3 (9  

4 (12  

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس100تا91سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( هندسه

و مساحت( ها چندضلعي 
تجسم فضايي )/ كاربردهاي آن

خط، نقطه و صفحه تا ابتداي (
)تعامد

82تا  65هاي  صفحه

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.اي از رياضيات نيست كه روزي در جهان واقعي به كار نرود هيچ شاخه: فسكينيكلاي لباچ
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گاه تعداد نقـاط باشد، آن 8اي درون اين كايت برابر  داد نقاط شبكهاگر تع. هستند، مفروض است 5و  4اي كه اندازة قطرهاي آن  يك كايت شبكه - 95

.)فاصلة طولي و عرضي بين نقاط شبكه برابر واحد است(اي واقع بر محيط اين كايت كدام است؟  شبكه

1 (6  2 (7  

3 (17  4 (26  

16اي زير برابر اختلاف مساحت دو چندضلعي شبكه - 96 تر، چقدر از تعداد نقاط درونـي چندضـلعي اد نقاط دروني چندضلعي بزرگتعد. است /5

.)فاصلة طولي و عرضي بين نقاط شبكه برابر واحد است(تر، بيشتر است؟  كوچك

1( 11    

2 (12  

3 (13  

4 (14  

توان يافت؟ جه ميومتنافر در اين دو ) يال(چند جفت ضلع . گيريم دو وجه مقابل يك مكعب را درنظر مي - 97

1( 4  2 (8  

3 (6  4 (10   

كدام است؟ Lو Lگاه وضعيت موازي باشند، آن Pبا صفحة Lو Lايزاگر دو خط متم - 98

اند متقاطع) 2اند موازي )1

.پذير است هر سه حالت امكان) 4متنافرند) 3

هاي زير لزوماً صحيح است؟ چه تعداد از گزاره. اند در فضا با هم موازي 2dو  1dدو خط  - 99

.ديگري نيز موازي استبا با يكي از اين دو خط موازي باشد، آنگاه  Pاي مانند  اگر صفحه) الف

.تواند شامل خط ديگر نيز باشد شامل يكي از اين دو خط باشد، آنگاه مي Pاگر صفحة ) ب

.كند با يكي از دو خط متقاطع باشد، آنگاه خط ديگر را نيز قطع مي Pاگر صفحة ) پ

  1) 2هيچ) 1

3 (2  4 (3  

نسبت به هـم چـه و  dگاه دو خط  ، با اين صفحه موازي باشد، آنP خارج از صفحة اگر خط. قرار دارد P به تمامي در صفحة dط خ - 100

؟وضعي دارند

فقط متقاطع )2    فقط متنافر )1

متقاطع يا متنافر )4    موازي يا متنافر )3
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)2( هندسه

ABبر دايره مماس و MTزيردر شكل   - 101 BC 030اگر. استM̂   باشد، اندازة زاويـةAET چنـد

درجه است؟

1 (90        

2 (95  

3 (100  

4 (105  

070Âدر شكل زير، - 102 050وB̂ از نقطـة  . استO      مركـز دايـره، بـر اضـلاعAB ،AC  وBC  ترتيـب عمودهـاي    بـهOP ،OQ

كدام مورد درست است؟. شود رسم ميORو

1 (OP OR OQ 

2(OQ OR OP 

3 (OP OQ OR 

4(OQ OP OR 

)2برابر هاشورخوردهاگر مساحت قطعه . الزاويه است قائم OABمثلث زيردر شكل  - 103 )  است؟ كدامگاه اندازة محيط آن  باشد، آن

1 (22



2 (2 22



3 (2 

4 (2 2 

3OMاگر. اردقرار د BCروي وتر Mواحد، نقطة 5و شعاع Oاي به مركز در دايره - 104   ،حاصلباشدBM CM است؟ كدام

1 (16  

2 (18  

3 (20  

4 (22 

دقيقه 15
)2( هندسه

دايره
ها در و زاويه  م اوليهمفاهي(

هاي طولي در دايره، رابطه
هاي محاطي و دايره، چند ضلعي

محيطي تا ابتداي چهار
)هاي محاطي و محيطي ضلعي

26تا  9هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( - )2( هندسهدرس  110 تا 101 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2( سههنداگر درس 

.پاسخ دهيد  19 و 18ي   ها در صفحه )1( هندسهدرس  120تا  111سوالات 

آموزان تمام مباحث خوانده شده در سال قبل را دوره كرده ودر پايان تابستان دانش
.تري براي سال تحصيلي جديد دارند آمادگي بيش آموزان غيركانوني نسبت به دانش
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

6PCاگر. عمود است PAبر BCبر دايره مماس هستند و PBو PAدر شكل زير، - 105  4وCA  باشند، طولCD كدام است؟

1 (3      

2 (6

3 (5

4 (2   

نسبت به دايره به طوري MABقاطع. است 9و 4ترتيب برابر به Mدايره تا نقطة مفروض نقاطترين و دورترين  فاصلة نزديك زير،در شكل  - 106

است؟ كدام MBاندازة. است ABتر از يك واحد بيش MAرسم شده است كه اندازة

1 (6     

2 (7  

3 (8  

4 (10  

هاي اين دو دايره كدام است؟ ضرب طول شعاع باشد، حاصل 6و4هاي دو دايرة متخارج  مماس مشتركدو تا از اگر اندازة  - 107

1 (3  2 (4  

3 (5  4 (6 

16ضلعي برابر هشتمحيط اين اگر . اند همرس Iها در نقطة نيمساز زاويهضلعي  يك هشتدر  - 108 8 2 8ساحت آنو م 2 8 باشد، مجموع

است؟ كدام ضلعي اين هشتاز اضلاع  Iهاي نقطة فاصله

1 (4 2     

2 (8 2  

3 (4  

4 (8   

تـرين دايـرة كوچـك شـعاع  ترين دايرة محاطي اين مثلث چند برابر انـدازة   بزرگشعاع اندازة . مفروض است 6و 5، 3مثلثي با طول اضلاع - 109

محاطي آن است؟

1 (4
32 (7

43 (4  4 (7 

ABCاز Aهاي محاطي داخلي و خارجي نظير رأس شعاع دايره - 110


بـر Aاگر طول مماس مرسـوم از نقطـة  . باشد مي 5/7و  5/2به ترتيب برابر 

باشد، طول مماس مشترك داخلي دو دايرة مفروض كدام است؟ 5دايرة محاطي داخلي برابر 

1 (2 5/2 (5  

3 (3  4 (6 
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

)1( هندسه

ABدر شكل زير،  - 111 AC ،4AH   6وBC  اگر . استM ـ  مثلـث ةدلخـواهي روي قاعـد   ةنقط

كدام است؟ ACو  ABاز دو ضلع  M فواصلباشد، مجموع 

1 (8/4  

2 (6/3  

3 (4/5  

4 (2/5  

4الاضلاع از سه ضلع آن  اگر مجموع فواصل هر نقطه درون يك مثلث متساوي - 112 باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 3

1 (8 3  2 (16 3  3 (32 3    4 (64  

نگاه مساحت ناحيـة هاشـورخورده كـدامباشد، آ 30برابر  ABCDالاضلاع  و مساحت متوازي BCوسط ضلع  Mدر شكل زير، اگر نقطة  - 113

است؟

1 (10  

2 (25/11  

3 (12  

4 (5/12  

حداكثر تعداد نقاط مرزي اين چندضلعي كدام است؟. استمربع واحد  3اي  مساحت يك چندضلعي شبكه - 114

1 (4  2 (6  

3 (8  4 (12  

است؟ 5چند برابر  CDوABفاصلة دو ضلع موازي  زير،اي  شبكه ةذوزنق در - 115

1 (4/1  

2 (2/1  

3 (3/1  

4 (5/1  

دقيقه 15
)1( هندسه

مساحت و( ها چندضلعي
تجسم فضايي )/ كاربردهاي آن

خط، نقطه و صفحه تا ابتداي (
)تعامد

82تا  65هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس120تا111سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 17 و 16 ي ها در صفحه 110تا  101هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 120تا  111

آموزان تمام مباحث خوانده شده در سال قبل را دوره كرده وان تابستان دانشدر پاي
.تري براي سال تحصيلي جديد دارند آموزان غيركانوني آمادگي بيش نسبت به دانش
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ABC 090ˆ(A ةالزاوي در مثلث قائم - 116 )ة، ميان AM ةبر ميان BN نسبت . ود استعمBN  بهAB كدام است؟

1 (2

2 (3 2
2

3 (2 2  

4 (3
2

وضعيت دو خط. ناميم مي Bو  Aترتيب  را به P ةبا صفح dو  dنقاط برخورد . ها متنافر است با آن dاند و خط  موازي dو  dدو خط  - 117

AB  وd كدام است؟

متقاطع يا متنافر) 1

موازي يا متقاطع) 2

متنافر يا موازي) 3

موازي يا منطبق) 4

هاي زير همواره درست است؟ كدام يك از گزينه - 118

.گذرد يك صفحه ميدقيقاً از سه نقطه همواره ) 1

.ها را شامل شود گذرد كه هر دوي آن يك صفحه مي دقيقاًدر فضا متقاطع از دو خط ) 2

.اند دو خط عمود بر يك خط در فضا، با هم موازي) 3

.توان رسم كرد مي Pشمار صفحه موازي صفحة بي Pخارج صفحة Aاز نقطة) 4

ترتيب چند جفت خط متمايز دو به دو موازي و چند جفت خط متمايز دو به دو متنافر وجود دارد؟ در يك منشور سه پهلو به - 119

1 (3 – 6

2 (3 – 9

3 (6 – 9

4 (6 - 12  

موازي باشد؟ Pشود كه اين دو خط را قطع كند و با صفحة  چند خط يافت مي .متقاطع هستندPبا صفحة dو dدو خط متنافر  - 120

شمار بي) 1

يك) 2

دو) 3

هيچ) 4
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

)1( فيزيك

زير در مورد تبخير سطحي صحيح است؟ هاي تعداد از گزاره چه  - 121
.گيرد صورت مي  تبخير سطحي در هر دمايي) الف
.تبخير سطحي فرايندي گرماگير است) ب
.يابد آهنگ تبخير سطحي با كاهش فشار بر روي سطح مايع، افزايش مي) پ
1( 1  2 (2  

صفر) 4  3) 3
122 -  1m 018گرم آب C 2را باm 026گرم آب C 020گرم آب 200كنيم تا مخلوط مي C 1. داشته باشيمm 2وm ترتيب از راست به چـپ به

.)نظر كنيد از اتلاف انرژي صرف( چند گرم هستند؟
100و 100) 802و 120) 1

50و  150) 1504و 50) 3
2و 1انبساط طوليو ضرايب  2lو 1lاولية  هاي دو ميله به طول  - 123 12    اولـي را بـهميلـة  . صفر درجة سلسيوس قـرار دارنـد  در دماي

0100دماي C  040دومي را به دمايميلة و C 1دوميميلة اگر تغيير طول . رسانيم مي 2، حاصـل اولـي باشـد  ميلة برابر تغيير طول  /2
1

l

l
كـدام

است؟
1 (1 5/2 (2  

3 (3  4 (2 5/

010از يك خودروهاي بعد از رانندگي در يك آزادراه، هواي درون تاير  - 124 C 024تا 15/ C اگر هوا را گاز كامل و حجـم تـاير را. شود گرم مي
كند؟ ثابت فرض كنيم، فشار هواي داخل تاير چند درصد تغيير مي

1 (20  
2 (15  
3 (10  
4 (5  

ايـن. دهـد  نمـايش مـي   120و دماي انجماد آب را با عـدد   320دماي جوش آب را با عدددر فشار يك اتمسفر ايم كه  دماسنجي ساخته  - 125
0176دماسنج دماي جوش بنزن كه معادل  F دهد؟ است را با چه عددي نشان مي

1 (160  2 (280  
3 (240  4 (300 

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس130تا121سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة به اين سؤالخ دادن پاس

دقيقه 15
)1( فيزيك

و گرما دما
140تا  91هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملكرد شما در آ
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

زندگي يعني پژوهش و فهميدن چيزي جديد: دكتر حسابي
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0، درجة سلسيوس 20دماي درون ظرفي با  - 126 030كيلوگرم آب /5 C 080گرم و دمايكيلو 1 و يك قطعه آلومينيوم به جرم C اندازيم مي.

040اگر دماي تعادل مجموعه C  چندظرف باشد، ظرفيت گرماييJ

K
900(است؟  J

kg .K
  آلومينيـومc   ،4200 J

kg .K
 آبcو اتـلاف

).انرژي نداريم
1 (1500  
2(750  
3 (150  
4 (75   

چنـد درجـة Bتـا  Aغيير دماي جسم از نقطـة صورت زير باشد، ت بهفرضي ك جسم جامد اگر نمودار دما برحسب گرماي داده شده به ي  - 127

4(است؟ سلسيوس 
010 J

c
kg . C

  ،410F
J

L
g

(

1 (500     
2 (40  
3 (50  
4 (400  

1اگر. يابد شارش مي ACطور يكنواخت در ميلة زير، گرما بهدر شكل   - 128
4BC AC باشد، دماي نقطة B سلسيوس است؟ چند درجة

1 (20  
2 (25  
3 (33  
4 (75  

0100اگر پس از افزايش. باشد متر مي 10متر و 30ترتيب به Bو Aهاي هميلاولية طول   - 129 C  دما، افزايش طول ميلـةA،1cm بيشـتر از

5برابـر بـا    Bضريب انبساط طـولي ميلـة  (است؟  SIچند واحد Aباشد، ضريب انبساط طولي ميلة Bافزايش طول ميلة 12 10 K 

.)است

1 (510

2 (51 103


3 (59 10

4 (53 10

6اگر ضريب انبساط طولي فلز برابر بـا . اي وجود دارد، نشان داده شده است اي فلزي كه در آن حفره ، صفحهزيردر شكل   - 130 112 10 K 

0150ازةباشد، با افزايش دماي صفحه به اند C كند؟ چگونه تغيير ميچند درصد و ، مساحت حفره
1 (0 .يابد افزايش مي درصد /54
2 (0 .يابد كاهش مي درصد /54
3 (0 .يابد افزايش مي درصد/36
4 (0 .يابد كاهش مي درصد /36
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)2( فيزيك

؟نداردتاثير  اهمياز موارد زير بر مقاومت الكتريكي يك رساناي  چه تعداد  - 131
سطح مقطع رسانا) ج    دماي رسانا ) ب  طول رسانا ) الف
ولتاژ دو سر رسانا) و  جريان عبوري از رسانا ) هـ  جنس رسانا ) د
1 (1  
2 (2  
3 (3  
صفر) 4

از راست به چپ مقاومـتترتيب  به ،باشد زيرصورت  يك رساناي اهمي به دو سربرحسب اختلاف پتانسيل عبوري نمودار جريان الكتريكي اگر   - 132
ست؟ا آمپر چند ميلي 1I و جريانچند اهم الكتريكي رسانا 

1( 1 25/  ،4000
2 (1 25/  ،3600
3 (0 8/  ،3600
4 (0 8/  ،4000

2160چگالي سطحي بار كرهبار الكتريكي آن مثبت و  .اي عايق قرار دارد متر، روي پايه سانتي 5اي رسانا به شعاع كره  - 133 C

m

 اگر كره را. است

191شود؟  با يك سيم به زمين اتصال دهيم، چند الكترون از زمين به كره منتقل مي 6 10 3(e / C , )   

1( 133 102 (113 10

3 (96 104 (116 10
،عايق نصب شده اي هتوخالي كه روي پاي يك كرة فلزي در داخلدارد  qاي فلزي كه بار توسط يك نخ ابريشمي، گلولهمطابق شكل زير،   - 134

كدام گزينه صحيح است؟. كنيم آن را از كره خارج مي پس از برقراري تعادلكنيم و  گلوله را به كره وصل مي .آويزان شده است
.شوند سطح داخلي و خارجي كره به يك اندازه باردار مي )1
.شود بار فقط روي سطح خارجي كره توزيع مي) 2
.شود مي qداراي بار و سطح خارجي qسطح داخلي كره داراي بار) 3
.شود پتانسيل سطح داخلي بيشتر از سطح خارجي كره مي) 4

ازمتري  سانتي30را به هم تماس داده و در فاصلة اه اگر آن. هستند 2qو 1q مثبت مشابه داراي بارهاي الكتريكيكوچك دو كرة رساناي   - 135
3الكتريكي هم قرار دهيم، نيروي 6/ N 1.كنند به يكديگر وارد ميq 2وq باشد؟ تواند مي مطابق كدام گزينة زير حسب ميكروكولنبر

29
29 10 N.m

(k )
C

 

2و  8) 4  4و  6) 3  10و  2) 2   9و  4 )1

دقيقه 15
)2( فيزيك

الكتريسيتة ساكن
)1كل فصل (

جريان الكتريكي و مدارهاي
جريان مستقيم

از ابتداي فصل تا ابتداي انواع( 
ها و كدگذاري رنگي مقاومت

) هاي كربني مقاومت
56تا  1هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( - )2( فيزيكدرس  140تا  131 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2( فيزيكاگر درس 

.پاسخ دهيد 24در صفحة  )1( فيزيكدرس  150تا  141سوالات 

.شيددر صورت سوال خط بك» ...نيست، ندارد و «هاي مهم مانند  در آزمون سعي كنيد زير كلمه
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1اي الكتريكي نقطه دو بار  - 136 1q C   2و 9q C   برحسـباي  در چـه فاصـله  . از يكديگر قـرار دارنـد  متري  سانتي 20ةدر فاصل

.)نظر شود از نيروي وزن صرف( د؟در تعادل باش3qبار را قرار دهيم تا  3q، بار سوم 1qبار زامتر  سانتي
1( 40  2 (30  

3 (20  4 (10   

200برابر بـا Aدر نقطة qو qاي  حاصل از بارهاي الكتريكي نقطهبرايند الكتريكي ميدان اندازة در شكل زير،   - 137 N

C
qاگـر بـار  . اسـت 

خواهد شد؟ نيوتون بر كولن چند Aنقطةدر الكتريكي ميدان اندازة حذف شود، 
1( 100   
2 (360  
3 (200  
4 (160   

4با بار الكتريكي اي ذره  - 138 C  اگر انرژي جنبشي ذره در هنگام رسيدن بـه صـفحة. شود از مجاورت صفحة منفي يك خازن تخت رها مي
80مثبت J نظر كنيد صرفو اصطكاك از نيروي وزن ( باشد، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن چند ولت است؟(.

1( 80  
2 (20  
3 (30  
4 (40 

،)مجاورت صفحة پاييني(Bاگر در نقطة. شود مي رها) مجاورت صفحة بالايي( Aدر نقطة 1nCاي با بار الكتريكي ، ذرهزير مطابق شكل  - 139

0تندي ذره به 4 m
/

s
و شـتاب 1mgجـرم ذره (اختلاف پتانسـيل الكتريكـي ميـان دو صـفحة رسـانا چنـد ولـت اسـت؟         اندازة ، برسد

210گرانشي m

s
.)تاس 

1( 100   
2 (210  
3 (420  
4 (2000  

بـدون جـدا. متصل است اختلاف پتانسيل ثابتد، به باش مي 10الكتريك عايق آن و ثابت دي 10mmخازن تختي كه فاصلة صفحات آن  - 140
رصد افزايش يابد؟د 25شود كه انرژي آن يك از موارد زير باعث مي كردن خازن از مولد كدام

.پر باشد الكتريك فضاي بين دو صفحه از دي كاهش دهيم و 4mmات راحفاصلة صف )1
.الكتريك پر باشد م و فضاي بين دو صفحه از ديافزايش دهي 4mmفاصلة صفحات را) 2
0عايق را خارج نموده و فاصلة صفحات را) 3 8/ mm كاهش دهيم.
9عايق را خارج نموده و فاصلة صفحات را) 4 2/ mmكاهش دهيم.

www.konkur.in

forum.konkur.in
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)1( فيزيك

010 به دماي تمسفريك ارا در فشار  سلسيوسمقداري آب صفر درجة   - 141 C در طول اين تغيير دما .رسانيم مي، …
.يابد چگالي آن نخست كاهش و سپس افزايش مي )1
.يابد افزايش ميهمواره چگالي آن ) 2
.يابد افزايش ميهمواره حجم آن ) 3
.يابد حجم آن نخست كاهش و سپس افزايش مي) 4

ها را در آب جوش بينـدازيم، پـس از اگر آن. توپر است Bتوخالي وكرة Aبرابر ولي كرة ها دما داريم كه قطر خارجي آن دو كرة مسي هم  - 142
.است Bكرة قطر … Aكرةخارجي برقراري تعادل افزايش قطر 

.تواند صحيح باشد ميها هر سه گزينه  بسته به جرم آن) 4   با برابر) 3   از بيشتر) 2  كمتر از ) 1
00را از 10cmبرنجي به شعاع اي كره  - 143 C 0100تا C يابد؟ حجم آن چند درصد افزايش مي. كنيم گرم مي

)6 119 10
K

 برنج 3و (
1 (0 19/  2 (0 38/  3 (0 57/  4 (3 8/

500و گرماي ويژة 3kgجسمي به جرم  - 144 J

kg .K
050به دمـاي بدون تغيير حالت كيلوژول  15، با گرفتن گرما به اندازة0Cو دماي C

.)نظر شود از اتلاف گرما صرف(چند درجة سلسيوس است؟  .رسد مي
20) 4  30) 3  40) 2  صفر) 1

حجـم درجة سلسيوس،چه دمايي برحسب  دربا ثابت ماندن فشار گاز، . تو فشار آن يك اتمسفر اس سلسيوسدرجة  22كاملي دماي گاز  - 145
شود؟ برابر مي 3گاز
1 (295  2 (339  3 (885  4 (612  

اگـر مجمـوع. گيـري شـده اسـت    اند، دماي جسمي انـدازه  بندي سلسيوس، فارنهايت و كلوين مدرج شده دماسنج كه برحسب درجه3با  - 146
بندي شده، چه عددي را نشان داده است؟ باشد، دماسنجي كه برحسب فارنهايت درجه 343مقاديري كه نشان داده شده است

1 (10  2 (50  3 (32  4 (36 
20بهدهيم تا طول ميله  ميدرجة سلسيوس افزايش  50را دماي ميله در اختيار داريم، 20cmاولية اي به طول ميله  - 147 1/ cm  اگـر. برسـد

4اي به ابعاد دماي ورقه 5cm cm  كند؟ مساحت ورقه چند درصد تغيير مي ،درجة فارنهايت افزايش دهيم90به اندازةرا از همين جنس
1 (0 5/  2 (0 9/  3 (1  4 (1 8/

4مكعب مستطيل فلزي به ابعاد  - 148 5 10cm cm cm  38از فلزي به چگالي g

cm
داخـل مكعـب اگـر حجـم حفـرة   . ساخته شده است 

درجة فارنهايت افزايش يابد؟ 90ول گرما لازم است تا دماي مكعب مستطيلباشد، چند كيلوژ 350cmمستطيل

04ويژة فلز يظرفيت گرماي( J

g C
.)است 

  
1 (0 32/  2 (320  3 (240  4 (0 24/

100كه به بخار تبديل شود،  بدون آندر حالت مايع دماي مقداري جيوه را   - 149 C اين حالت چگالي جيوه نسبت به حالت در. دهيم افزايش مي
5كند؟  اوليه، چند درصد و چگونه تغيير مي 118 10 )

C




 جيوه(

1( 1 0) 2  . يابد درصد افزايش مي /8 .يابد درصد كاهش مي /018
3 (0 1 )4  . يابد درصد افزايش مي /018 .يابد درصد كاهش مي /8

ــي   - 150 ــ 3540cmدر ظرف ــاليآب ب 31000ه چگ kg

m
ــاي  020و در دم C ــو ــة. د داردوج ــك قطع ــم  ي ــه حج ــومينيم ب و 3500cmآل

32چگالي 7 g
/

cm
050با دماي C 030دماي محيط كه برابر با  اگر دماي تعادل. اندازيم به آرامي در ظرف مي C  چنـدبه اندازة بشود، است

04200( ژول گرما از ظرف خارج شده است؟ J

kg . C
آبc 0900و J

kg . C
آلومينيمc(

1 (1560  2 (1430  3 (1053  4 (1620   

دقيقه 15
)1( فيزيك

و گرما دما
140تا  91هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس150تا141سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 23 و 22 هاي در صفحه 140تا  131هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 150تا  141

.در صورت سوال خط بكشيد» ...نيست، ندارد و «هاي مهم مانند  در آزمون سعي كنيد زير كلمه
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)1( شيمي

49برابر با هاي مصرفي با يكديگر دهنده اگر اختلاف جرم واكنش، 2Hو 2Nاز گازهاي در واكنش تهية گاز آمونياك  - 151 گرم باشد، چنـد /5
هـا بـه نسـبت اسـتوكيومتري موجـود دهنـده  واكنش(شود؟  مي توليدو فشار يك اتمسفر  سلسيوسآمونياك در دماي صفر درجة گاز ليتر 

11.) هستند 14(H , N :g .mol ) 
1 (76 5/  2 (118 8/  3 (100 8/  4 (90 1/

98ه فرمولچربي ب يمقدار  - 152 6nC H O 2 با جذب در بدن 89مقدارو  يافتهاكسيژن اكسايش گاز مول  /9 اكسـيد گرم گاز كربن دي /76
اكسـيژن واكـنشگـاز  با چند مـول  مولكول خود چند اتم كربن دارد و هر مول آن هر اين چربي در ترتيب از راست به چپ،  به. كند توليد مي

116دهد؟  مي 12 1(O , C , H : g .mol )  

98 6 2 2 22 43 2 2 98nC H O (s) ( n)O (g) nCO (g) H O(l)   
1 (102 - 247  
2 (51 - 72 5/

3 (102 - 72 5/

4 (51 - 247   
كند؟ به درستي تكميل ميترتيب از راست به چپ  بهكدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را   - 153

توليـد آمونيـاك كـنش داده و گـاز   با گـاز هيـدروژن وا   …در حضور كاتاليزگر  …و فشار  …نيتروژن در دماي  …گاز  ،يند هابرطي فرا«
».شود مي

045 -تك اتمي )1 C- 200atm- Fe(s)

045 -دو اتمي) 2 C- 20atm- 2Fe (aq)

0450 -دو اتمي) 3 C- 200atm- Fe(s)

0450 -تك اتمي) 4 C- 20atm- Pt(s)

بار به صورت كامل و بار ديگـر بـه صـورت نـاقص يكبا مقدار كافي گاز اكسيژن ترين جزء سازندة گاز شهري را  اگر مقدار برابري از اصلي  - 154
مقايسـه را بـه درسـتي   ) در شـرايط يكسـان  (اكسيد و كربن مونوكسيد توليد شده در دو واكنش  بسوزانيم، كدام گزينه حجم گاز كربن دي

.)دهنده به كربن مونوكسيد تبديل شود كربن واكنش ، همةفرض كنيد در واكنش سوختن ناقص(كند؟  مي
.توليد شده در واكنش سوختن كامل است 2COدو برابر حجم گاز ،توليد شده در واكنش سوختن ناقص COگازحجم ) 1
.وليد شده در واكنش سوختن ناقص استت COدو برابر حجم گاز ،توليد شده در واكنش سوختن كامل 2COحجم گاز) 2
.اكسيژن مصرف شده بستگي داردگاز توليد شده در دو واكنش به مقدار  2COو COحجم گازهاي) 3
.توليد شده در واكنش سوختن كامل برابر است 2COتوليد شده در واكنش سوختن ناقص با حجم گاز COحجم گاز) 4

)يبخش اجبار-نگاه به گذشته(-)1(شيميدرس160تا151سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( شيمي

 ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي خواص و رفتار گازها تا(

آب، آهنگ زندگي) / پايان فصل
ي فصل تا ابتداي آيااز ابتدا(

يك اندازه در آب حل به  ها نمك
)شوند؟ مي
107تا  81هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

ريزي با تكميل دفتر برنامه. اولين گام در اين راه خودآگاهي شماست.سازيدشما آيندة خودتان را خودتان مي
.تان را افزايش دهيد خودآگاهي و خودتنظيمي
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هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت  - 155
.كره است كره و سنگ شامل هواكره، آبباشد كه فقط  مياي بزرگ  كرة زمين، سامانه )الف
.دنشو كره محسوب مي ب قيانوسي آاترين منبع غير هاي يخ، بزرگ كوه )ب
.باشند اتمي موجود در آب آشاميدني و شيرين مي هاي تك هاي سديم، كلسيم، كلريد و هيدروكسيد، برخي از يون نيو )پ
.تر است درياي مديترانه، سرخ و مرده كمآب گرم از آب اقيانوس آرام از  100مقدار نمك حل شده در )ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

گردد؟ كامل ميبه درستي كدام گزينه  از راست به چپ توسطترتيب  در جدول زير به» ت«و » پ«، »ب«،» الف«موارد  - 156
نام تركيب   هاي موجود در هر واحد فرمولي يونتعداد 

هيدروكسيد آمونيوم)الف(
سولفات (III)آهن)ب(

)پ( 4
)ت( 3

پتاسيم اكسيد -سديم فسفات -5 -2) 1
نيترات (I)مس -روي كلريد -4 -3) 2
برميد (II)آهن -باريم هيدروكسيد -5 -3)3
كلسيم سولفيد -آلومينيم نيترات -4 -2) 4

درست است؟ همواره هاي زير عبارتچند مورد از  - 157
.باشد ميمحلول، مخلوطي همگن از دو ماده است كه حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت  )الف
.ها بستگي دارد شونده و مقدار هر يك از آن ها به خواص حلال، حل خواص محلول )ب
.نيتروژن حلال استگاز محلولي از گازهاست كه در آن  ،كنيم تنفس ميهوايي كه  )پ
.اتيلن گليكول، به عنوان ضد يخ به صورت مادة خالص كاربرد دارد )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

0ارمقد - 158 ترتيـب از غلظت يون كلسيم و كلريد بـه . گرم حل شده است 200مول كلسيم كلريد در يك نمونه آب آشاميدني به جرم /0005
140است؟  ppmچندبرابر با راست به چپ  35 5(Ca , Cl / : g .mol ) 

1 (100 177 5/    2 (157 5 100/ 
3 (177 5 100/     4 (100 157 6/

گرم از محلـول 20با اگربه دست آيد،  Cايم تا محلولي با درصد جرمي گرم آب مقطر حل كرده Bگرم سديم هيدروكسيد را در Aمقدار - 159
0ليتر محلول ميلي 100حاصل بتوان تواننـد مـي كدام ترتيب از راست به چپ  به Cو A ،Bمقادير را تهيه كرد، NaOHمول بر ليتر /2

NaOH)140؟ باشند g.mol )
1 (20 ،500  ،4     2 (8  ،192  ،40

3 (20  ،480  ،4     4 (20  ،500  ،40
اسيد - 160 سولفوريك از چگالي %49محلولي با و 11جرمي 25/ g .mL اختياررا كـردن  .داريمدر خنثـي محلـول   200mLبراي ايـن از

چند گرم سديم هيدروكسيد نياز داريم؟ ، بهواكنش زيرمعادلة موازنه شدة  مطابق
123 1 32 16(Na , H , S , O : g .mol )   

2 4 2 4 22 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)  

1 (54  2 (27  
3 (71  4 (100   
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)2( شيمي

كدام گزينه درست است؟بيان شده در عبارت   - 161
.باشد ميتقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت  به )1
.آيد به دست مي با مقدار اندكي پسماندفولاد زنگ نزن پس از طي مراحل طولاني از سنگ معدن  )2
.استبوده تر  هاي فسيلي بيش از سوخت هاي اخير ميزان توليد يا مصرف نسبي فلزها در سال )3
.تواند دليلي بر پراكندگي منابع در كرة زمين باشد پيدايش تجارت جهاني مي )4

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 162
.دارندجدول قرار  راست و مركزدر سمت طور عمده  بهدهند كه  اي را فلزها تشكيل مي تر عنصرهاي جدول دوره بيش )الف
.يابد از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي ،اي هاي جدول دوره در گروه )ب

.رسند تايي مي به آرايش هشت Mو ضمن تشكيل يونهستند  sاز عناصر دستة اي همة عناصر گروه اول جدول دوره )پ
.يابد ميبا افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي كاهش  طور كلي ، بهاي دورههاي جدول  در همة دوره )ت
1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4 
،)ب(، )الف(ترتيب ها از راست به چپ به گزينه(اند؟  م گزينه آمدهترتيب در كدا اين فلزها به. دهندة يك فلز است هر مورد از موارد زير نشان  - 163
.)اند آمده )ت(و  )پ(

.شود شود و به سرعت در هوا تيره مي فلزي نرم است و با چاقو بريده مي) الف
.كند فلزي كه در گذر زمان جلاي فلزي خود را حفظ مي) ب
.دارد وجودها  برخي شيشهفلزي كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و ) پ
2و AOهاي فلزي كه اكسيدهاي طبيعي آن داراي فرمول) ت 3A O دنباش مي .)Aنماد فرضي عنصر است(.
1 (Fe Sc K Na  

2 (Al Cu Au Na  

3 (Fe Sc Au Na  

4 (Al Cu K Ti  

كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي  - 164
ها مجموع ضرايب فراورده نسبت، در معادلة موازنه شدة واكنششود و  توليد مي …كلريد و سديم هيدروكسيد مادة  (II)از واكنش آهن«

».است … با ها برابر دهنده واكنشع ضرايب مجموبه 

1 (NaCl- 1
22 (2Fe(OH)- 2

3 (2Fe(OH)- 14 (NaCl-1
4

دقيقه 10
)2( شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم
صل تا ابتداياز ابتداي ف(

هايي با ها، هيدروكربن آلكن
) يك پيوند دوگانه

39تا  1هاي  صفحه

)انتخابي بخش -نگاه به آينده( - )2(شيمي درس  170تا  161 الاتسؤ
ن صورت بهسوال پاسخ دهيد در غير اي 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2(شيمي اگر درس 

.پاسخ دهيد 30 و 29ي   ها در صفحه )1(شيمي درس  180تا  171سوالات 

.هاي پي بردن به نقاط ضعف و قوت شماستتحليل آزمون يكي از راه
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  28:  صفحه  ضيريا يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

در دورة چهـارمعنصـر  زياد، كم و ناچيز داشته باشند و هر سه نسبي پذيري  ترتيب واكنش بهدر شرايط يكسان،  Cو A ،Bفلزهاياگر   - 165
است؟ نادرست همواره  كدام گزينهعبارت د، قرار داشته باشناي  جدول دوره

.تر است بيش Bعنصر از Cخصلت نافلزي عنصر) 1
.تر است آسان Aعنصر از Bتامين شرايط نگهداري عنصر) 2
A«تواند به صورت ترتيب عدد اتمي اين سه عنصر مي) 3 B C  «باشد.
.واكنش دهد Bتواند با تركيبي از عنصر مي Aعنصر) 4

37را با مقدار كافي سديم خالص واكنش دهيم و درصد  90با خلوص اكسيد (II)گرم آهن 80اگر  - 166 دار به دست ردة اكسيژنم فراوگر /2

123درصدي واكنش كدام است؟ بازدة  آيد، 16 56(Na , O , Fe : g .mol )  

1 (45  2 (60  
3 (75  4 (90 

واكنش - 167 به توجه گلوكزهوازي بيبا تخمير،تخمير 1از بـازده  /8 با گلوكز خلـوص   %50گرم درصـد ميلـي  ،%30و در2COليتـر  چنـد

112شود؟   توليد مي STPشرايط 16 1(C , O , H : g. mol )   

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

1 (22 4/2 (44 8/

3 (33 6/4 (67 2/

كند؟ مي تكميلكدام گزينه عبارت زير را به درستي   - 168
12از … نيز و نقطة جوش آنبوده  …تر از  روي آن بيش گران شود، جاري مي …تر از  راحت… « 26C H باشد مي.«
1 (5 12 8 18 6 14C H C H C H  تر بيش
2 (10 22 5 12 9 20C H C H C H  تر كم
3 (5 12 11 24 8 18C H C H C H  تر كم
4 (7 16 4 8 18C H CH C H  تر كم

صحيح است؟دار  شاخهبراي ساختار يك آلكان  گذاري كدام نام  - 169
اتيل پنتان -2) 1
تري متيل پنتان -4، 4، 2) 2
متيل هگزان -4) 3
متيل هگزان -3 -اتيل -3) 4

قواعد آيوپاك كدام است؟ براساس   نام آلكان    - 170

متيل هپتان -4 -اتيل -3) 1
اتيل هپتان -3 -متيل -4) 2
متيل اوكتان -4 -اتيل -3) 3
اتيل اوكتان -3 -متيل -4) 4
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

)1( شيمي

0در ايـن شـرايط مقـدار   . است …و فشار  …، شرايطي است كه در آن دما، STPشرايط - 171 گـرم گـاز /2

H)11. ليتر دارد …و حجمي معادل بوده مول از اين گاز  …هيدروژن،  g .mol )

1 (0K  ،0 1/ atm  ،0 1/  ،2 24/

2 (00 C  ،1atm  ،0 1/  ،2 24/

3 (0K  ،0 1/ atm  ،0 2/  ،4 48/

4 (00 C  ،1atm  ،0 2/  ،4 48/

3براي توليد - 172 36/ L چند گـرم ،زير) نه نشدهمواز(مطابق معادلة واكنش  اتمسفريك  و فشار صفر درجة سلسيوس مايداوردة گازي در فر

131جامد مورد نياز است؟  دهندة واكنش 127 16 1(P , I , O , H : g .mol )   

3 2 3 3PI (s) H O(l) HI(g) H PO (aq)  

1( 6 18/

2 (61 8/

3 (20 6/

4 (2 06/

0136ثابـت  و ديگري در دمـاي  STPشرايطيكي در  ،گاز متان را در دو سيلندر با پيستون متحرك يكسانيمقدار  - 173 5/ C و فشـار يـك
به حجم سـيلندر STPشرايطدر پايان واكنش نسبت حجم سيلندر در  .سوزانيم ميكامل  طور بهدر حضور مقدار كافي گاز اكسيژن اتمسفر 

0136در دماي 5/ C  كدام است؟برابر با

1( 1
32 (2

9  

3 (3  4 (4 5/

؟نداردژگي مورد نظر مطابقت چند مورد از موارد زير با وي - 174
نيتروژنگاز : ترين جزء سازندة هوا كره فراوان )الف
2Hو 2N: دنده مخلوط اين دو گاز در حضور كاتاليزگر يا جرقه واكنش مي )ب

CO: با ساختار لوويس اين مولكول شباهت دارد 2Nاختار لوويسس )پ

2N: تري دارد ، نقطة جوش كم3NHو 2N ،2Hدر بين سه گازدر شرايط يكسان  )ت

آهن: استفاده كردكاتاليزگر در توليد آمونياك در صنعت توان به عنوان  از اين فلز مي )ث
1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4 

دقيقه 10
)1( شيمي

ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي خواص و رفتار(  

آب، ) /گازها تا پايان فصل
آهنگ زندگي

از ابتداي فصل تا ابتداي آيا( 
يك اندازه در آب حل به  ها نمك

)شوند؟ مي
107تا  81هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(شيميدرس180تا171سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 28و  27ي  ها در صفحه 170تا  161هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 180تا  171

.هاي پي بردن به نقاط ضعف و قوت شماستيكي از راهتحليل آزمون
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   98 شهريور 15تابستان ـ آزمون  پروژة

تقريباً چند كيلوگرم چربي ذخيره شده در كوهان شتر اكسايشاز  ،گرم گلوكز توسط انسان 450مصرف در اثر اكسيد توليد شده كربن دي - 175

112آيد؟  به دست مي 16 1(C , O , H : g .mol )   )اند نشدهنه ها مواز واكنش(.

6 12 6 2 2 2I) C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  

57 110 6 2 2 2II) C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  

1 (0 234/2 (0 058/

3 (0 117/4 (0 039/

هـا در رديـف نها به كاتيو برابر نسبت شمار آنيون …، (I)از ستون  …ها در رديف  ها به آنيون با توجه به جدول زير، نسبت شمار كاتيون - 176
.است (II)از ستون …

1( (II)- 1
4- (III)

2 ((III)- 3- (II)

3 ((I)- 4- (III)

4 ((II)- 1
3- (I)

است؟ نادرستكدام گزينه  - 177

.هستند Clو Naترتيب ترين كاتيون و آنيون در دريا به فراوان )1
.باشد نميقابل استفاده رصد آن براي مصرف روزانة انسان د 90كه بيش ازدرصد از سطح زمين را آب پوشانده است،  75نزديك به ) 2
.دهد را در اختيار گياه قرار مي Nو Sهر دو عنصرآمونيوم سولفات يكي از كودهاي شيميايي است كه ) 3

2Baو Agهاي كاتيون) 4  هاي و آنيونCl 2و
4SO  ركيب يوني تشكيل دهند، رسوب سفيد و نامحلول در تهبه هر شكلي با هم ت

.ظرف بر جاي خواهند گذاشت

نياز باشد و مقدار مجاز كلر در آب آن استخر ،آب 3700mداراي كيلوگرم محلول آبي كلر براي ضدعفوني كردن آب يك استخرِ 100اگر - 178
.)جرم يك ليتر آب استخر را برابر با يك كيلوگرم در نظر بگيريد(؟ برابر با كدام است در محلول اوليهر لباشد، درصد جرمي ك 1ppmبرابر با

1( 0 4/  2 (0 7/  3 (1 4/  4 (14
2 برابر با در اين محلول NaClاگر درصد جرمي. گرم سديم كلريد وجود دارد ميلي xمقدار ،گرم 400در يك نمونه آب دريا به جرم - 179 5/

كدام است؟برابر با ترتيب از راست به چپ  به ppmو غلظت سديم كلريد برحسب xمقدار ،باشددرصد 
135 5 23(Cl / , Na : g . mol ) 

1( 10 ،42 5 10/      2 (41 10  ،42 5 10/ 

3 (10 ،62 5 10/      4 (41 10  ،62 5 10/ 

، مولاريتـة اضـافه شـود   (NaOH)روكسيد جامـد سديم هيد گرم حل شوندة2،سديم هيدروكسيد مولار 2محلول  100mLهرگاه به - 180

123.) نظر شود حجم محلول صرفاز تغيير(كدام است؟ برابر با محلول جديد  16 1(Na , O , H : g . mol )  

1( 2 25/  2 (2 5/  3 (2 75/  4 (4

ستون
 (II)  (I)رديف

(I)باريم سولفيد  ليتيم كربنات
(II)م نيتراتآلوميني  كلسيم هيدروكسيد
(III)نقره سولفات  م كلريد وآموني
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  31:   صفحهرياضييازدهم   اختصاصي 98 شهريور 15آزمون  -پروژة تابستان 

 درس  گذاري دو و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
.درس صحبت نكرديم 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
.پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت )2
 .مؤثر بود  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
.درس صحبت كرد 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه ) 1

دقيقه 10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3
كلاس رفع اشكال

آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
.شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر دو مورد به ) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(ا زمان شروع آزمون خير، متأسفانه ت) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود اد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايج شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب ) 2  خيلي خوب) 1

ترك حوزه –آزمون  پايان
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2   .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4به ندرت) 3
امروز  ارزيابي آزمـون 

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي آزمون امروزكيفيت برگزاري به طور كلي  -298
 ضعيف) 4     متوسط) 3  خوب  ) 2   خيلي خوب) 1
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  98 شهريور 15 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  نيا  اعظم نوري -زهرا كرمي -نژاد السادات طباطبايي عارفه -زاده مبينا اصيلي   )1(فارسي و نگارش 

 بين محمد جهان -بهزاد جهانبخش -سعيد جعفري  )1(زبان قرآن  عربي

 فر شهاب مهران -محدثه مرآتي -سپيده عرب -اهيتا اصغريآن  )1( زبان انگليسي

 )1( حسابان و  )1( رياضي
 -شكيب رجبـي  -سينا محمدپور -منشرسول محسني -حسن باطني-پوريا محدث-فروشانايمان چيني-اميرهوشنگ خمسه-ابراهيم نجفي

 -محمدمصــطفي ابراهيمــي -دوســت ضــا غريــبمحمدر -پــور محمـد مصــطفي  -محمــد بحيرايــي -پــور ســرابي علــي غــلام -علـي شــهرابي 
 ياسين سپهر-يكتاهانيه ساعي

 - سـروش مـوئيني   - سـارا خسـروي   - اصـل  رضـا عباسـي   - حسـن نصـرتي نـاهوك   -اميرهوشـنگ خمسـه-اميرحسـين ابومحبـوب-اميد غلامي  ) 2(و ) 1(هندسه 
     محمدطاهر شعاعي  - زاده محمدابراهيم گيتي - محمد خندان - آبادي علي فتح - علي ساوجي - سينا محمدپور - مداحي سيدسروش كريمي

 - عليرضا يارمحمـدي  - سيدعلي ميرنوري - سيدامير نيكويي نهالي - سعيد منبري - فرد خسرو ارغواني - كفش ينحميد زر - بهنام ديبايي - كان توكلياش  ) 2(و ) 1(فيزيك 
      عابدي هوشنگ غلام - ناصر اميدوار - زاده مهدي ميراب - مهدي براتي - مصطفي كياني - دالهيمرتضي اس - محمدحسين معززيان - غلامرضا محبي

  ) 2(و ) 1(شيمي 
ــون ــي برخورداري ــي-اميرعل ــزاد تق ــاني-زادهبه ــام رحم ــي -پره ــن رحمت ــده حس ــكري  -كوكن ــن لش ــديني  -حس ــول عاب  -زواره رس

 ـ  -دهكـردي  سيدرحيم هاشـمي   -محمدرضـا وسـگري   -نـژاد  محمـد فـلاح   -زواره محمـد عظيميـان   -پـور  مبينـا شـرافتي   -انصـادق درتومي
       ميلاد كرمي -عليمحمديموسي خياط-ملكانمنصور سليماني-مسعود روستايي

  مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  
  مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

 الناز معتمدي الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )1(فارسي و نگارش 

 ليلا ايزدي مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1(زبان قرآن  عربي

  پيشه تفاطمه فلاح فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )1( زبان انگليسي

  -مهرداد ملوندي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني   سينا محمدپور )1( و حسابان) 1(رياضي 
   خانلو حميدرضا رحيم يكتا هانيه ساعي -سيدعادل حسيني

  -اميرحسين ابومحبوب -سيدعادل حسيني  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(و ) 1(هندسه 
  فرزانه خاكپاش  پرنيان عزيزيان 

  آتنه اسفندياري  بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  معصومه افضلي  )2(و ) 1(فيزيك 

 -ميلاد كرمي - محمدي محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2(و ) 1(شيمي 
 سميه اسكندري - الهه شهبازي   نژاد سعيد رشيدي

  گروه فني و توليد  
 معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري ن دفترچهمسئولي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبفاطمه رسولي:گروهمدير

 الهه شهبازي:دفترچهمسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  يرضا سعدآبادي لع  نظارت چاپ

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(فارسي     
 

  )زاده مبينا اصيلي(  »2« ةگزين - 1
  : معني سه واژه نادرست آمده است

  خو گرفته : مألوف
  چابك، هوشيار، نيكو : هژير

  سيارة زحل : كيوان

  )تركيبي - لغت - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )زاده مبينا اصيلي(  »3« ةگزين - 2
نادرسـت   »حـاذق «و  »مخذول«، »سفاهت«هاي  واژهترتيب  ها به در ساير گزينه

  . نوشته شده است
  )124و  119، 115هاي  صفحه - املا - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )زاده مبينا اصيلي(  »2« ةگزين -3
  . جناس دارند» بر«و » بر«

  :ها تشريح ساير گزينه
   لعل و نعل : جناس/ دل خاك : رهاستعا: »1«گزينة 

   . است» ترسيدن«كنايه از : »رنگ باختن« .اغراق دارد: مصراع اول: »3«زينة گ
 ـسپيده سـر  «(. كنايه دارد: مصراع دوم .»ر«تكرار : آوايي واج: »4«گزينة   »زدنن

    ) »اميدي به گشايش نداشتن«كنايه از 
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )1(فارسي (

 ----------------------------------------------      

  )زاده مبينا اصيلي(  »4« ةگزين - 4
  جناس ناقص » رام«و » آرام«

  :ها تشريح ساير گزينه
  جناس : بو و مو) / رايحه. 2/ آرزو . 1(ايهام : بو: »1«گزينة 
: جنـگ و سـنگ  /  )كنايـه از كشـتن دشـمنان   ( دارد كنايـه : دوممصراع : »2«گزينة 
  جناس 

  جناس : تشخيص، فرنگ، رنگ: رخ كفر: »3«ينة گز
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »2« ةگزين - 5
دو » بـه پـيش انـدرون   «: »3« گزينة/ دو حرف اضافه» بر زمين بر«: »1« گزينة

  حرف اضافه دو» برو بر«: »4« گزينة/ حرف اضافه
  )101فحة ص - زبان فارسي - )1(فارسي (

  )نيا اعظم نوري(  »4« ةگزين - 6

 و در گزينـة » ركيـب «ي  ، واژه»2«، در گزينـة  »سـليح «ي  ، واژه»1«گزينة در 
  .اند ممال شده» حجيب«، »3«

  )102صفحة  - زبان فارسي - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4« ةگزين -7

در بيت . از كوزه همان برون تراود كه در اوست: المعني عبارت صورت سؤ
انگيز  گويد با طبع و درون غمگين، شعر شاد و طرب هم شاعر مي» 4«گزينة 

  . توان سرود نمي
  :ها تشريح ساير گزينه

  تأكيد بر سكوت : »1«گزينة 
  . توان خدا را تماشا كرد از طريق دل مي: »2«گزينة 

  )119فحة ص - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1« ةگزين -8

تغييرناپـذيري قضـا و   » 4«و » 3«، »2«هـاي   ال و گزينهمفهوم بيت صورت سؤ
به ايـن مطلـب اشـاره دارد كـه در پنـاه      » 1«گزينة قدر است در حالي كه بيت 

  . خداوند، نبايد از سرنوشت ترسيد
  )127فحة صمشابه مفهوم  - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كرمي زهرا(  »3« ةگزين - 9

  كنايه از برگشتن : عنان پيچيدن
   :ها ساير گزينه در» خشمگين شدن«مفهوم 
  برآشفتن و چون پلنگ شدن : »1«گزينة 
   . چون قير شد سياه، هم )از عصبانيت(رنگش : »2«گزينة 
   ويله كردنخروشان چون رعد : »4«گزينة 

  )106تا  104هاي  فحهص - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كرمي زهرا(  »3« ةگزين - 10

  . هستند مفهوم هم» 3«ز گزينة ج ها به همة گزينه
بر اين كلمه تأكيد دارند كه حقيقـت، يكـي   » 4«و » 2«، »1«هاي  ابيات گزينه

 شـان  فهـم با توجه به ميزان سطح درك و از آن است ولي درك و برداشت افراد 
  . متفاوت است

  )118فحة ص - مفهوم - )1(فارسي (
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  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(عربي زبان قرآن 
 

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين  -11

 به راه خواهيم افتاد، :سنسير/ مستقر شدند  استقرار يافتند،) جا در اين( :استقََرَّت

/  سربازانمانسربازهايمان،  :جنودنا/ مانيها ارتش :جيوشنا/ حركت خواهيم كرد 

  سواحل شمالي: الشواطئ الشمالية

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين - 12

   : ها ساير گزينه بررسي
  داده بود :كانَ قدَ أعَطي: »1«گزينة 

  ام  امر شده :أمُرْت: »3«گزينة 

  كردم گمان مي :كنت أظنّ: »4«گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »1« ةگزين - 13

مادرم فرصت را غنيمت بشمار، زيرا آن رازي از رازهـاي  «: ترجمة درست عبارت
  » .موفقيت است

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين - 14

 .ن، به آ) »1« رد گزينة( »قُرِئَ القرآنُ« شد،،  قرآن خوانده »و إذا« :هنگامي كه

»َ4« و» 1«هاي  رد گزينه( »له«( عو « :، گوش فرا دهيـدااسـتَم «) هـاي  رد گزينـه 

  )»4«و  »3«
  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -15

سـپس   ؛نـاداني كـرد   از رويكس از شما كار زشـتي  هر« :ترجمه صورت پرسش
بسـيار آمرزنـدة مهربـان     )خداونـد (پـس او   نمـود؛ ح و اصـلا  كردتوبه بعد از آن 

   ».است
  .پذير است ره دارد كه خداوند توبههر دو به آن اشا» 2« صورت پرسش و گزينة

  )مفهوم(

  )بين محمد جهان(  »1« ةگزين - 16
   .»1«ترادف و يا متضاد داريم جز گزينة م ها گزينه در همة

  : ها بررسي ساير گزينه
     ضرف ≠ قبَِلَ :»2«گزينة 
      صالحونَ ≠ فاسدونَ: »3«گزينة 

  نحو = إلي / ذهبوا =ساروا: »4«زينة گ

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------       

  )بين محمد جهان(  »2« ةگزين -17
 »2«جز گزينـة   است» بوسيله«، »با«به معناي » بـ«ها حرف جرّ  گزينه در همة

  !مي باشد» زا«كه به معناي 

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين - 18
تـوان مجهـول كـرد كـه      داراي مفعول را مييعني ) گذرا(ي هاي متعد تنها فعل

 !گونه است اين» يلعب«فعل

  )قواعد(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين -19
اسـت؛ زيـرا پـر از     يهميشـگ  يزبـان گربـه سـلاح پزشـك    : عبارت سؤال ةترجم
   .كند يكننده ترشّح م پاكي است كه مايع يهاي غده

  : نقش كلمات عبارت بدين صورت است
  » مطهراً   لاًسائ    زرتف   غددب  ، لأنهّ مملوء دائم    طبي   سلاح   القطّ   لسان«
  صفت   مفعول     فعل     رمجرو                     صفت    صفت     خبر   ليه إ ضافمبتدا  م  

   به حرف جر             ) سلاح(براي                                          
  )محلّ اعرابي(

----------------------------------------------       

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 20
  :ها ست واژگان در ساير گزينهشكل در

   اغتنَمَ، المساعدةَ) 1
 2( َستنَقعنطقََةٍ، قوَمٍالمم ،   
3 (عتَمفاَس 

  )گذاري حركت(

----------------------------------------------       

  )جامعكتاب (  »3« ةگزين - 21
كه انجام  :»أداءه لا تُحب«/ صبر بر انجام كار خوبي :»صبر علي أداء عملٍ حسنٍ«

/ صبر بر ترك كـار بـدي   :»صبر علي ترك عملٍ سييء«/ دادنش را دوست نداري
  كه دوستش داري :»تُحبه«

  )ترجمه(
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  5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 22

تظـاهره  «/ كـريم ) انسـان (كارهـاي   :»أعمـال الكـريم  «/ از بهترين :»من أفضل«

 ةدربـار  :»اء الآخـرين عـن أخط ـ «/ تظاهر كردن اوست به عـدم اطـلاع  : »بالغفلة

  اشتباهات ديگران
هـاي نادرسـت حـذف     هـاي وصـفي و اضـافي سـريعاً گزينـه      با توجه به تركيـب 

   .شوند مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

نيـز ترجمـه    »ه -مـن « ةنادرسـت اسـت و دو كلم ـ   »يك«و  »كار«: »1« ةگزين

  .اند نشده
عـلاوه  . انـد  نادرست» كه ناديده بگيرند -اين است -اشخاص -نيك«: »3« ةگزين

 .ترجمه نشده است »تظاهره« ةبر آن كلم

عـلاوه بـر آن   . انـد  نادرسـت » اطـلاع جلـوه كنـد    بي -اين است كه«: »4« ةگزين
  .اند ترجمه نشده »تظاهره -من«هاي  كلمه

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 23

/ كـه باشـد   :»أن يكـونَ «/ ممكن اسـت، امكـان دارد   :»يمكن«/ چگونه: »كيف«

  )با(رفتار  :»معاملة«/ نقشي :»دور«

  : ها بررسي ساير گزينه
بـا   -دلفـين  -اين امكان -آيا: (»3« ة، در گزين)ايفا كند -دلفين: (»1« ةدر گزين

 -رفتارشـان  -هـا  كوسـه  -ن امكـان وجـود دارد  اي: (»4« ةو در گزين) خوبي -آن
  .اند نادرست) خاص

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 24

»آورم بيرون مي«: به معناي -است فعل مضارع معلوم :»اخُرج. «  

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -25

     .اند هر دو فعل مجهول »تؤُيد«و  »يختبر«

      ،واجح ـنَ: »2« ةگزين ـ: فعـل معلـوم نيـز وجـود دارد؛ افعـال معلـوم       ها در ديگر گزينه

  .يسمع: »4« ةگزينو  تسُبب: »3« ةگزين

  )قواعد(

  : متن درك مطلب ةترجم ■
هـا   اشـك  ةگويند هم ـ تفاوت دارند، مي گربا يكديها انواع زيادي دارند كه  اشك«

كـه از سـخن گفـتن     براي خوشحالي يا ناراحتي نيست، بلكه گاهي بعـد از ايـن  
، اشكي براي درد وجـود دارد،  …كنيم  گريه مي شادي يا غمشويم، از  ناتوان مي

 هاي ه دليل سختينااميدي بهايي براي  ها يا پاهايت، و اشك ر دستمانند درد د
هـاي   هاي پشيماني اسـت كـه اشـك    دارد، و نوع ديگر همان اشكزندگي وجود 

شود، زيرا نقـش بزرگـي بـراي پيشـرفت فـرد در       باهوش ناميده مي )هاي انسان(
  »!آينده دارند

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 26
  .صحيح است» !رسانند ها گاهي به مردم سود مي اشك«
اي كه مطلبي فلسفي يـا كلـي را مطـرح     عمولا در سؤالات درك مطلب، گزينهم

  !ذهنتان داشته باشيد ةكند، صحيح است، اين نكته را هميشه گوش مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -27
  !هستند) ندم(اي پشيماني ه هاي ما همان اشك آموزيم، اشك وقتي از گريه مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين - 28
مثبت گريه و اثرات مثبت  ةبه جنب» 3« ةاز بين ابيات داده شده، تنها بيت گزين

  .آن اشاره دارد
  )درك مطلب(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -29
ليـه واقـع   إ است و در اين متن، مضـاف  »صعوبة«جمع مؤنث سالم  »الصعوبات«

  .شده است
گيرنـد و   ليه اشـتباه مـي  إ زان مجرور به حرف جر را با مضافآمو بسياري از دانش

هـا شـده اسـت، شـما حتمـا مراقـب        اين موضوع، دام آموزشي بسياري از تست
  !باشيد

  )محلّ اعرابي تحليل صرفي و(

----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -30
قابل حذف  »في المستقبل«دقت كنيد كه . مبتدا است »دور«و خبر مقدم  »لها«

از جمله است و نقش اساسي در معناي جمله ندارد، بنابراين خبر نيست و تنهـا  
  .كار رفته است ل معناي جمله بهجار و مجروري است كه براي تكمي

  )قواعد(
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  6:  صفحه  اضيري يازدهم عمومي     »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1( زبان انگليسي
 

  )مرآتي محدثه(  »1« ةگزين - 31

  » كدام جمله از نظر گرامري صحيح است؟«: ترجمة جمله
   » .كرد وقتي او را ديدم، داشت بيرون پنجره را نگاه مي«

  نكتة مهم درسي
توانـد بـه    پـس مـي   ،اسـت  (action verbs)جزو افعال كنشي  ”look“فعل 

ــد   ــتمراري باش ــورت اس ــال . ص ــا افع  در”mean“و  ”guess”  ،“think“ ام
 ـ، با تو»4«و » 3«، »2«هاي  گزينه ه بـه مفهـوم جملـه، جـزو افعـال حـالتي         ج

(state verbs) توانند حالت استمراري بگيرند هستند و نمي .  
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين - 32

به آقاي ردز گفتم كـه   پسس، د او را به ياد آوردمناگهان پيشنها«: ترجمة جمله
هـاي دشـوار    خاطر داشتن چنين دوسـتان خـوبي كـه در تمـام موقعيـت      من به

  » .ها درخواست كمك كنم، خوشبختم توانم از آن مي
  احساس، هيجان ) 2  تلفظّ، آهنگ صدا ) 1
  پيشنهاد ) 4  مقدمه، معرفّي ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )سپيده عرب(  »3« ةگزين -33

كند كه ياد گرفتن چگونگي بـاور   اي تأكيد مي طور ويژه مادرم به«: ترجمة جمله
خواهـد  تـان ايجـاد    پاياني را در زندگي بي) هاي فرصت(خود، امكانات به داشتن 

   » .كرد
  داخلي، بومي، خانگي ) 2  تدريجي، پيشرو ) 1
  پيوسته، متوالي ) 4  شده أكيدمؤكدّ، ت) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )سپيده عرب(  »3« ةگزين - 34

سرگرمي، نوعي از فعاليت است كه توجه و علاقة مردم را جلـب  «: ترجمة جمله
    ».گويي، موسيقي، نمايش و رقص است كند و معمولاً مربوط به قصه مي
  كردن، شرح دادن  نقل )2  اهدا كردن ) 1
  قرار دادن، تعيين محل كردن ) 4  مربوط بودن ) 3

  )واژگان(

  )آناهيتا اصغري(  »1« ةگزين - 35

گروه به بارسـلون بـروم،    ]اعضاي[متأسفانه من نتوانستم با بقية «: ترجمة جمله
  » .ام سخت درس بخوانم زيرا مجبور بودم براي امتحان آخر هفته

  مجموعه ) 2  بقيه، ادامه ) 1
  پايان ) 4  بخش، قسمت ) 3

  نكتة مهم درسي
  . توجه كنيد) بقية چيزي/ ادامه( ”the rest of sth“به عبارت 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )آناهيتا اصغري(  »3« ةگزين - 36

مـوزه هسـتيد،    فـتن بـه  رريـزي بـراي    اگر شما در حـال برنامـه  «: ترجمة جمله
  » .كنار بگذاريد ]وقت[اطمينان حاصل كنيد كه حداقل يك ساعت و نيم 

   رها كردن، تسليم شدن ) 2   جفت شدن) 1
   خاموش كردن) 4  كنار گذاشتن ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »3« ةگزين -37

  » عنوان براي متن چيست؟بهترين «: ترجمة جمله
  » مقصدي براي همة گردشگران«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »2« ةگزين -38

  » بر اساس متن كدام عبارت زير درست است؟«: ترجمة جمله
  » .ستان يكي از ده مقصد برتر گردشگري در جهان استلانگ«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »4« ةگزين - 39

  » است؟  اي زير در بند سوم متن ذكر نشدهه تيك از فعالي كدام«: ترجمة جمله
    »گيري ماهي«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »3« ةگزين - 40

 ”tourists“بـه كلمـة     ”those“در بنـد سـوم مـتن، ضـمير     «: ملهترجمة ج
  » .اشاره دارد) گردشگران(

  )درك مطلب(
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  7:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 )1( رياضي

  )شكيب رجبي(     »3« ةگزين - 41

y، اگر نمودار تابع »3«مطابق نمودار گزينة  f (x)    دو واحد بـه سـمت

راســـت و دو واحـــد بـــه ســـمت بـــالا منتقـــل شـــود نمـــودار تـــابع  

2 2y f (x )   آيد دست مي به  .  

  )117تا  113هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ------- ---------------------------------------          

  )علي شهرابي(     »1« ةگزين - 42

  : مسئله داريم فرضياتبنابر 

3 0 6 0 2 2g( ) g( ) g(x)      

fاز طرفي تابع (x) پس. باشد يك تابع هماني ميf (x) x   و در نتيجـه

  : خواهيم داشت

2 1 2 2 1(f (x) x)(x g(x)) (x x)(x )        

2
12 2

4
2

2 31 33 6 1 0
2 31 3

b
x

a
b ac

x
x x

x

  


 


     

  

  

1 2
2 3 2 3 4 31 13 3 3| x x | | |        

  )110صفحة  -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )سينا محمدپور(     »2« ةگزين - 43

2
2 1
1 2 1 1

2 1

x , x

f (x) (x ) , x

x , x

 
     
   

  

  
عضـو بـرد    -2و  2 صحيحتابع، روشن است كه دو عدد  نموداربا توجه به 

  : به عبارتي. نيستند fتابع

3 2 2 3fR ( , ] ( , ) [ , )        

  )117تا  109هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )سينا محمدپور(     »3« ةگزين - 44

2 2
23 5

x x
y ( x) y ( x)

 
        

25 4y ( x)     

   : دهيم هاي دو تابع را برابر هم قرار مي يافتن نقطة تقاطع، معادلهبراي 

2 2 2 23 5 4 6 9 10 29( x) ( x) x x x x           

4 20 5 4x x y       

  )117تا  113هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )يرهوشنگ خمسهام(     »2« ةگزين -45

n)1از مناطق،  از هر يك )   از طرفـي  . راه به مناطق ديگـر وجـود دارد

) 1(هـاي منطقـة    هـم جـزء راه  ) 2(و ) 1(دانيم كه راه بـين دو منطقـة    مي

  : ، پس داريم)2(هاي منطقة  آيد و هم جزء راه حساب مي به

1 1 2 55
n

(n ) ... (n )       

1 11 10 11n(n ) n      

هـم اسـتفاده   ) دلتا(توانستيد از روش كلي  براي حل معادلة درجة دوم مي

  . كنيد

  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

ثابت استgتابع

واحد به سمت راست 2

 واحد به سمت بالا 4

تا
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  8:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

  )شكيب رجبي(     »3« ةگزين - 46

باشـد، لـذا دو    5است كه رقم يكان آن صفر يا  5دانيم عددي مضرب  مي

  : گيريم حالت را درنظر مي

  رقم يكان صفر باشد؛ : ولحالت ا

4 3 12:   0تعداد حالات
    

  

  باشد؛  5رقم يكان : حالت دوم

3 3 9:   5تعداد حالات
    

  

  : اتعداد اعداد سه رقمي مطلوب برابر است بطبق اصل جمع در نتيجه 

12 9 21   

  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )پوريا محدث(     »3« ةگزين -47

  . دار است حرف نقطه ،در اول كلمه »ي«توجه كنيد 

4 5 3 60      

  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )سينا محمدپور(     »2« ةگزين - 48

تواند در زيرمجموعـة مـد نظـر موجـود باشـد يـا        هر عدد از مجموعه، مي

لذا براي هر عدد دو حالت داريم، اما بايد به اين نكته توجه داشت . نباشد

تكليفشان مشخص است و دقيقـاً يـك حالـت     9و  7،  5،  2،  1عداد كه ا

  : ها برابر است با پس تعداد زيرمجموعه. دارند

51 2 3 4 5 6 7 8 9 10 2 321 1 2 2 1 2 1 2 1 2  
        

    

  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

  )علي شهرابي(     »2« ةگزين -49

23 22
m

m m
 

  
 

  

23 2 2 32
m(m )(m )

m(m )
m

  
     

  

2mمقدار   ،1زيرا ، قابل قبول نيست
2
 
 
 

   . معني است بي 

7 77 7 3 7 6 5 2107 3 4
! !

P( , m) P( , )
( )! !

       


  

  )140تا  127هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )هرابيعلي ش(     »2« ةگزين - 50
دارد كـه   ددر كل سه حالت براي تشكيل يك چهارضـلعي محـدب وجـو   

  : عبارتند از

  
ــت  ــلع ): 1حال ــك رأس از ض ــلع aي ــك رأس از ض و دو رأس از b، ي

  : انتخاب شودcضلع

  1 2 3 61 1 2
   

   
   

  

ــ ــلع ): 2ت حال ــك رأس از ض ــلعaي ــك رأس از  b، دو رأس از ض و ي

  : انتخاب شودcضلع

1 2 3 31 2 1
   

   
   

  

  : انتخاب شودcو دو رأس از ضلع bدو رأس از ضلع): 3حالت 

2 3 32 2
  

  
  

  

  : هاي حاصل برابر است با بنابراين تعداد چهارضلعي

6 3 3 12    
  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

حالت4حالت3

حالت3حالت3

ت ب يـ

حالت1

حالت1
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  9:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 )1( حسابان

  )ابراهيم نجفي(     »2« ةگزين - 51

10 5 1 1
10 54 2 9 4 2 42 2S S [ a d] [ a d]       

1 1 12 9 4 8 2a d a d d a       

8 1 1
3 1 1

7 15 32 5
a a d a

a a d a


   


  

  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(     »1« ةگزين - 52
0aپس. به پايين است دهانة سهمي رو  باشد مي .  

1اي به عرض ها را در نقطه از طرفي نمودار تابع محور عرض
قطع كـرده   4

1پس. است
4b  .     حال از آنجايي كه طـول رأس سـهمي عـددي مثبـت

  : است، داريم
02 20 0 2 0 22 2

a( a) a
a a

a a
 

           

0و در نهايت بايد شرط  را هم بررسي كنيم :  
2 2 212 4 4 4 5 4 04( a) a( ) a a a a a             

1a   4يا 1 0 4(a )(a ) a       
0a: گيريم كه از اشتراك روابط فوق نتيجه مي    
  )16تا  10 هاي هصفح -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )محمدمصطفي ابراهيمي(     »3« ةگزين - 53
  : كنيم بازنويسي مي صورت زيرابتدا معادله را به 

2 2 2

2 2 2
1 13 13 42 0

1 13 1 42 0
(x ) x

(x ) (x )

    

     
  

2حال با تغيير متغير 1x t  داريم :  

2 613 42 0 6 7 0 7
t

t t (t )(t )
t


         

  

  : در نتيجه
2 2

2 2
1 6 7 7
1 7 8 8

x x x

x x x

       

       

  

7 7 8 8 7 8 56( ) ( )        ها حاصل ضرب ريشه  
  )13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

  )سينا محمدپور(     »3« ةگزين - 54
در . كند خش ميساعت كاغذهاي تبليغاتي را پ tكنيم خسرو در فرض مي

12tاين صورت علي در  4و هر دو با هم درt      سـاعت ايـن كـار را
  : بنابراين. دهند انجام مي

4 121 1 1
12 4

t(t )(t )

t t t
    

 
   

12 4 4 12(t )(t ) t(t ) t(t )       
2 2 28 48 4 12t t t t t t        
2 128 48 0 12 4 0 4

t
t t (t )(t )

t


           

  

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )منش رسول محسني(     »2« ةگزين - 55
1xدانيم مي  پس بايد در رابطة مذكور صـدق  . يك جواب معادله است
  : كند

12 1 3 1 1x
| x | a x | | a

         
1 2 1 4 5a a a         

2در نتيجه معادله به صورت 1 5| x | x    خواهد بود .  
  : حال كافي است به روش هندسي تعداد نقاط برخورد دو تابع را بيابيم

  
  )28تا  20و  14هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (

 ----------------------------------------------       
  )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين - 56

  : نويسيم را مي ABمعادلة خط: حل اول راه

4 0x y    8يا 11 3 44 3y (x ( )) y x
( )


      

 
  

  : ستا ABاز خط C، همان فاصلة نقطةCHطول ارتفاع

2 2
2 3 4 3 3 2

221 1
| |

( )

 
 

 
  

ــل دوم راه ــي  : ح ــيم مشــخص م ــول اضــلاع را حســاب كن ــر ط ــود  اگ ش
CAكه CB پس مثلث در رأس. باشد ميC السـاقين اسـت   متساوي .

وارد بـر قاعـده    ميانـة  ،الساقين، ارتفاع دانيم در مثلث متساوي از طرفي مي
  :را محاسبه كنيم ABپس كافيست مختصات نقطة وسط. باشد ز ميني

 4 3 8 1 1 9
2 2 2 2 2

A B
H H( , ) H( , )

  
    

)غ ق ق(
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  10:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

2 21 9 9 9 32 3 22 2 4 4 2CH ( ) ( )         

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )دوست ريبمحمدرضا غ(     »3« ةگزين - 57
  : ناميم، به شرطي كه را برابر مي gو fدو تابع

1  (  f gD D    
fاز دامنة دو تابع xبه ازاي هر) 2 (x) g(x)   

ين كه دو تابع برابر باشند، بايـد ضـابطة   توان نتيجه گرفت براي ا پس مي
  : به صورت زير باشد gتابع

2 2
3 5

33

b
a(x ) a(x )ag(x)

xx cx d (x )

 
  

  
  

2 2 2 23 6 9x cx d (x ) x cx d x x            
6 9c , d     

5a   : از طرفي   

3 15b
b

a
      

   : بنابراين

5 15 6 9 7a b c d          
  )45تا  41هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )ابراهيم نجفي(     »2« ةگزين - 58
2 21 1 0[x x] x x         

1 (2 0x x  ؛  
2 0 1 0 1 0x x x(x ) x          

2 (2 1x x   ؛  

2همواره برقرار است   2 01 1 0 0
a

x x x x


         
  

   :شود ز اشتراك روابط فوق نتيجه ميا
1398 13981 0 0 1 0x x [x ]         

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )ابراهيم نجفي(     »1« ةگزين - 59
  : نيمك از نكتة زير استفاده مي

0
1

; x Z
[x] [ x]

; x Z


    

  

    : در نتيجه
2

2
1
3

2 1 1 1 22 1 13
Z

Z

f ( ) f ( )



     

 
  

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(     »1« ةگزين - 60

2

2 2 2

3
6 6 9 9 3 9

(x )

f (x) x x y x x y (x )



             

2 3 9 3 9
3 9

3 9 3 9
x y x y

(x ) y
x y x y

            
       

  

1 3 9f (x) x     
  )62تا  57هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 61

  :تر از يك است، داريم دنباله افزايشي است، پس قدر نسبت آن بزرگ

4 9, a , , b , ...  
  :هندسي ةبنا به تعريف دنبال

  29 36 64
a

a a
a

      

  :قدر نسبت دنباله برابر است با
  6 3

4 4 2
a

q     

  
6

16
1
1

a ( q )
S

q


 


  

6

6
6

34 1 2 38 13 21 2

S

                      
  

6
729 665 18 1 8364 8 8S

      
 

  

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 62
از آنجا كـه يـك ريشـه از    . گيريم در نظر مي و هاي معادله را ريشه

  :واحد بيشتر است، داريم 5ديگر  ةنصف ريش

52 ( )*


    

  :ست، يعنيا 8ها برابر  از طرفي با توجه به معادله، مجموع ريشه
8 ( )**     

)غ ق ق(
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  11:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

)از )و *(   :داريم **(

5 35 8 3 22 2 28

              
   

  

 كند، بنابراين معادله است، پس در آن صدق مي ةريش:  
22 2 8 2 0 12: ( ) ( ) m m        

  )16تا  7هاي  صفحه -ادلهجبر و مع –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 63
دوم  ةصورت نمودار تابع درج بايد منفي باشد زيرا در غير اين 2xضريب

  :بنابراين. گذرد اول مي ةالزاماً از ناحي

3 0 3a a     
3aبا توجه به اينكه  گيريم كه نمودار حتمـاً   است، حالتي را در نظر مي

جــواب بدســت آمــده را از    ةاول بگــذرد، ســپس مجموعـ ـ  ةاز ناحيــ
3aجواب    3اسـت و   -1چـون عـرض از مبـدأ    . كنـيم  كـم مـيa   

 ـپ) ماكزيمم دارد( اول قابـل رسـم    ةس نمودار زير براي عبور تابع از ناحي
   .است

y

x
-1

  
  :هاي زير برقرار خواهند بود با توجه به نمودار، شرط

a (a )( )      20 4 3 1   دو ريشه دارد:  0
2 4 12 0 2 6 0a a (a )(a )         

6a I  2ياa   
1 0 33 a II

a


  


  ها مثبت ضرب ريشه:  

0 0 33
a

a III
a


   


  ها مثبت جمع ريشه:  

ــاي از اشــتراك شــرط ــIIIو I،IIه ــادير ة، مجموع ــه aمق صــورت  ب
2 3a  2يعني اگر. واهد بودخ 3a  ـ   ةباشد نمودار حتماً از ناحي

3aبا كم كردن اين جواب، از شرط. گذرد اول مي  خواهيم داشت:  

2a   
2aپس با شرط  گذرد اول نمي ةنمودار تابع از ناحي.  

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 64
1xكنـد، بنـابراين بـه ازاي     معادله در خود معادله صدق مي ةريش   در

  :معادله خواهيم داشت

2
11 1 12 552 2 1

x x
A A

x xx x


      


  

2

2

12 5 5
1 1

5 5 12

x x x

x(x ) x(x )

x x x

  
 

 

    

  

2 16 7 0 7
x

x x
x


       

  

7xبنابراين جواب ديگر معادله،    است.  
  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 65

3yنمودار تابع  | x |  اگر نمـودار تـابع   . كنيم را رسم ميy | x |  را
3yسه واحد به سمت راست انتقال دهيم، نمودار تابع  | x |  دست  به

  :آيد مي
y

x

y x=

30

y |x |= -3

A

  
3yتابع هاشورخورده بين نمودار  ةدر نمودار فوق، ناحي | x |  نيمساز ،

را  (A)تلاقي  ةمختصات نقط. ها محدود شده استxاول و محور  ةناحي
  :آوريم دست مي به

33 3Ax
A A A Ax x x (x )

        
3 3
2 2

y x
A Ax y

      

1 3 93 2 252 2 4S /      

  )28تا  23اي ه صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 - ---------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 66
2هاي دو خـط   ضرب شيب ابتدا توجه كنيد كه حاصل 6 0L : y x   

2و  7 0L : x y    1برابــر( )  اســت، پــس ايــن دو خــط بــر هــم
8 ةعمودند و مختصات نقط 5A( , هيچكـدام از ايـن دو خـط     ة، در معادل(

توان شـكل فرضـي زيـر را بـراي مسـأله در نظـر        كند، پس مي صدق نمي
  :گرفت

L�

L

C A

D B  
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  12:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 ةنقط ـ ةبا توجه به شكل، براي يافتن طول اضلاع اين مستطيل، بايـد فاصـل  
A را از دو خطL وL بدست آوريم.  

2 2 2 2
2 8 5 7 2 5 8 64 12

5 52 1 1 2
( )

AB , AC
( )

    
   

  

4 12 48 9 655 5
S(ABDC) AB AC /        

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  
 ----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »3« ةگزين - 67
1 بايـد بـازة  قابل قبول نيست، زيرا دامنة تابع  )1( گزينة 1( , ]   باشـد و

هاي ديگر، ابتدا برد تابع را به دست  براي بررسي گزينه. قابل تغيير نيست
براي به دست آوردن برد تابع، نمودار آن را با توجه بـه دامنـه    .آوريم مي

   .كنيم رسم مي
y

x
-1

-1

1

y |x|=-  
1 شود، برد تابع، بازة ملاحظه مي همانطور كه در شكل 0[ , ]    اسـت كـه

) 4(و ) 2(هـاي   از آنجا كه در گزينه. دامنه باشد اي از هم بايد زيرمجموعه
1 بازة 0[ , ] شـوند   ز رد ميدامنه نيست، اين دو گزينه ني هم زيرمجموعة

  .است) 3( و پاسخ سؤال گزينة
  )40تا  38هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

 ----------- -----------------------------------       

  )كتاب آبي(     »3« ةگزين - 68
Rتابع داده شده  ةبراي اينكه دامن {b}    باشد، بايد مخرج كسـر فقـط

x ةيــك ريشــ b   ــابع ــي ت ــه fرا داشــته باشــد، يعن ــد ب صــورت  باي

2
2 1x

f (x)
(x b)





  .باشد 

2 2 2
2 1 2 1

2
x x

f (x)
(x b) x bx b

 
 

  
  

2عبارت فوق با ةاز مقايس
2 1
3 5
x

f (x)
x x a




  
  .خواهيم داشت 

2

32 3 2
9 295 54 4

29 3 23
4 2 4

b b

b a a

a b

    

      

    

  

  )45و  44هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 69
  :واهد شداي زير حاصل خ با تعيين علامت قدرمطلق، تابع سه ضابطه

1 3 3
1 3 1 3 3 1

1 3 1

x x , x

| x | | x | x x , x

x x , x

     
          
    

  

4 3
2 2 3 1

4 1

, x

f (x) x , x

, x

 
      
  

  

  .صورت زير است پس نمودار تابع به
y

x-3

4

1

-4

  
3ةبـــا توجـــه بـــه نمـــودار، تـــابع در فاصـــل 1[ , ] ك و يـــ هبـــ يـــك  

  .پذير است وارون
  )57تا  54و  25تا  23هاي  صفحه -تركيبي –1حسابان (  

 ------------------- ---------------------------       

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 70
8axدو تابع by  2و 3x y b     نسـبت بـه خـطy x   متقـارن

در نتيجـه اگـر در يكـي از ايـن توابـع      . هستند، بنابراين وارون يكديگرند

را عوض كنيم بايد با ديگري مساوي و منطبق بـر آن باشـد،    yو xجاي

  :پس خواهيم داشت

  
8 1

2 3 2 3
ax by ( )

x y b y x b

 


    
  

3 2 2x y b ( )     
2 1 28 163 2

( ) , ( ) a b
b

b
    


  

  
4 2 6 23

4 2 6 23

a
b a a b

a
b a a b

            
          
 

  

  )62تا  54هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

  

قرينه نسبت به 
yخط x  
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 )1( رياضي

  )ياسين سپهر(     »3« ةگزين - 71
تـانكر را برحسـب   حجم توانيم  يم، ميدرنظر بگير rكره را اگر شعاع نيم

  : بنويسيم rعي ازتاب

  
2V V (V ) V V     

  

2 34
3V(r) r h r      

3 3 3 34 133 3 3
h r

V(r) r r r
        

  )116و  109هاي  صفحه -تابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )پور سرابي علي غلام(     »2« ةگزين - 72
fصورت  دانيم ضابطة  تابع هماني به مي (x) x پس. باشد مي :  

0aبر صفر باشد بايد برا 2xاولاً ضريب  c a c       
4دوماً قسمت عددي بايد صفر باشد  4 0b b        

ــريب   ــوماًَ ضـــ ــوع  xســـ ــد در مجمـــ ــر بايـــ ــد  1برابـــ باشـــ
2 2a b a b          

4 4 2 2 2b c a
a c

         
fدانيم در تابع هماني  مي (x) x باشد، پس مي :  

2
2 4 6 34 4 4 24

f (a) a

f (b) b

f (a c) a c

 


    
   

   

  )110و  109هاي  صفحه -تابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )حسن باطني(     »2« ةگزين - 73
 هـاي اول و دوم  باشد، لـذا مؤلفـه   يك تابع هماني مي gاز آنجايي كه تابع

  : آن برابرند هاي مرتب زوج
3

2 2

25 0 5 5 0 0 5 1
2 3 4 2
26 1 25 5 2

a a a(a )(a ) a , a ( )

b b

a a a ( )

          
    


      

  

5a: گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(از اشتراك روابط      
  : دانيم از طرفي مي

1 4 4ff (x) | x | R [ , )         
  : در نتيجه. است 5، عدد aبنابراين مقدار قابل قبول براي

5 2 3a b     
  )117تا  109هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )يكتا هانيه ساعي(     »2« ةگزين - 74
واحـد بـه    5واحد به سمت راسـت و بـه انـدازة     2ابع به اندازة ت با انتقال

  : شود زير مي سمت پايين، ضابطة تابع به صورت
22 10 5 2 1

3 2 1 5 2 1
(x ) x

g(x)
(x ) x

      
    

  

2 4 11 3
3 12 3
x x x

g(x)
x x

     
 

  

  )117تا  113هاي  صفحه -تابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )پوريا محدث(     »4« ةگزين - 75
خـودروي   3ي را كـه  هـاي  است، تعداد حالت !9ها كه از تعداد كل حالت

 3توجه كنيد كه اگـر  . كنيم د كم مينگير كنار هم قرار ميزمان  سفيد هم
ها  جايگشت با هم دارند و مجموعة آن !3،كنار هم باشند سفيدخودروي 

7ها جايگشت دارند كه تعداد حالت !7با ساير خودروها 3! ! شـود  مي .
  : پس

9 7 3! ! !   هاي مورد نظر  تعداد حالت  
  )132تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )پور محمد مصطفي(     »4« ةگزين - 76
6به شش كتاب 720!  از طرفـي  . قرار گيرنـد توانند كنار هم  ت ميحال

3سه كتاب رياضي، هندسه و فيزيك روي هم 6!    جايگشت دارند كـه
هـاي رياضـي و هندسـه قـرار      كتاب فيزيـك بـين كتـاب   آن، حالت  2در 
  : هاي مدنظر برابر است با پس تعداد جايگشت. گيرد مي

2 16 720 2406 3!     

  )132تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1ياضي ر(
 ----------------------------------------------          

  )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين - 77
اصل ضرب  بنابر. زوج باشد عددي زوج است هر عددي كه رقم يكان آن

   : داريم

تانكر استوانه كرهنيم استوانه كره
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  :رقم يكان صفربا  2000تر از تعداد اعداد زوج بزرگ
5 5 4 1 100  

  
  :  6يا  4 يا 2 با رقم يكان 2000تر از داد اعداد زوج بزرگعت

4 5 4 3 240  
  

  : طبق اصل جمع داريم

100 240 340   
  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ------- ---------------------------------------          

  )سينا محمدپور(     »4« ةگزين - 78
  : دانيم مي

a b
n n

a b
a b n


         
      

  

  : كنيم پس هر دو حالت را بررسي مي
  : حالت اول

2 212 7 7 12 0x x x x       
44 3 0 3

x
(x )(x )

x


      

  

   : حالت دوم
2 212 7 72 7 60 0x x x x        

512 5 0 12
x

(x )(x )
x


       

  

  )140تا  133هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )سينا محمدپور(     »3« ةگزين - 79
 2در جايگـاه هشـتم و در   . گيـريم  مكان در يك رديف در نظـر مـي   10

مكان  5را قرار دهيم،  در هر يك از  Bكان اول بايد حرفم 7جايگاه از 
را قرار دهيم و در  Cيا Aمكان اول، بايد يكي از حروف 7مانده از  باقي

را قرار  Cيا A ،Bهاي نهم و دهم بايد يكي از حروف هر يك از مكان
  : پس. دهيم

2 2 2 2 2 3 3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

B B B

  

5 27 2 3 60482
 

    
 

  

  )140تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

  )پوريا محدث(     »4« ةگزين - 80
7 215

21 10 11
2 5 102 3

:

:

 
  

     
         

  

  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1ي رياض(
 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 81
2A(r) مساحت دايره r  2 و محيط آنP(r) r پساست ،:  

2 2

2 2 4
P P P

r A(P)
         

  

  )109صفحة  -تابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 82
. اگر هر عضو دامنه، دقيقاً به همان عضو از برد نظير شود، تابع هماني است

  .عضو دارد A ،3 مجموعة
   .وجود داردهماني تنها يك تابع  بنابراين با توجه به نمودار پيكاني،
  . كان خارج شودبايد يك پي Aدقت كنيد كه از هر عضو مجموعة

AA

1

2

3

A

1

2

3

  
  )110صفحة  -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 83
1 ةباز fبرد تابع  2[ , ] است .  
  . كند هاي افقي برد تابع تغيير نمي در انتقال

ــابع   ــرد ت yاز طرفــي اگــر ب f (x)ــاز a] ة، ب , b]  ــابع ــرد ت باشــد، ب
f (x) k ةباز [a k , b k]  است.  
  :بع مطلوب برابر است باپس برد تا

1 2 2 2 1 4[ , ] [ , ]     
  )117تا  111هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 84
1 3 1 3( , ) f f ( )      

)غ ق ق(

تعداد كل حالات

 كه اين هايي تعداد حالت
نفر با هم انتخاب شوند 2 

يا
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  15:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 15ن آزمو«پاسخ تشريحي 

1 3
0 3 3 3f ( )

x
f (x) ax a

 


        

6 1a ( )    
2 5 2

0 2 7 5 8 7f ( )
x

f (x) bx b



       

12 8 24b b ( )


      

1 2 1 36 4 2
( ) , ( )

ab ( )
     

 
  

  )113و  112هاي  صفحه -تابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 85
تواند هر يك از دسرها را در منـو قـرار دهـد يـا قـرار       مدير رستوران مي

پس براي هر كدام دو حالت وجود دارد، بنابراين طبق اصل ضـرب،  . ندهد
  :تواند دسرها را در منو قرار دهد برابر است با هايي كه مي تعداد حالت

52 2 2 2 2 2 32       
  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 86
  :دو حالت زير وجود دارد

  :حالت اول
5 4 5 100    

   :حالت دوم
4 5 4 80    

  
100 80 180   تعداد كل حالات   

  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 87
    :داريم Dو دو حرف Aسه حرف DAMDARANةدر كلم

AAA , DD , M , R , N  
گيـريم   را به صورت يك عضو در نظـر مـي    DDو   AAAهر كدام از 

  :شيء داريم 5جمعاً  Mو N ،Rكه با
5 120!   ها جايگشتتعداد  

  )132تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 88
طريـق، نفـر سـوم     10طريق، نفـر دوم و بـه    11به  طريق، نفر اول، 12به 
   :توانند انتخاب شوند پس مي

  12 11 10 1320    
  )126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 -------------- --------------------------------          

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 89
  :كنيم رنگ را محاسبه مي 5ابتدا تمام تركيبات 

5 5 5 5
2 3 4 5
       

          
       

  ها تعداد كل تركيبات رنگ 

    تركيب دو رنگ با هم                                                           

  تركيب سه رنگ با هم                                                       

  رنگ با هم 4تركيب                                     

  رنگ با هم 5تركيب 

10 10 5 1 26      
آميـزي انتخـاب    هـا، سـه رنـگ را بـراي رنـگ      يبات رنگحال از كل ترك

   :كنيم مي

26 26
3 3 23

!

! !

 
  
 

  آميزي تعداد حالات رنگ

26 25 24 23 26 25 24
3 23 6

!

! !

    
 


26 25 4 2600                             

  )140تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (
 ----------------------- -----------------------          

  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 90
كنيم كـه ايـن كـار بـه      ابتدا دو مدرسه از ميان هشت مدرسه انتخاب مي

8
2
 
 
 

تيمـي   پس از انتخاب اين دو مدرسه، دو هم. پذير است حالت امكان 

هاي  داد حالتطبق اصل ضرب، تع. كنيم ها انتخاب مي از هر يك از مدرسه
  :مطلوب برابر است با

8 6 6 8 7 6 5 6 5 63002 2 2 2 2 2
      

      
   

  

  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (  
  

 حرف اول 
 فارسي

  حرف دوم
 انگليسي 

 حرف سوم 
 فارسي

سوم  حرف
 انگليسي

 حرف دوم 
 فارسي

  حرف اول
 انگليسي 
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  )1( هندسه  
 

  )علي ساوجي(  »4«گزينة  -91

. وتر استطول ، نصف 030رو به زاوية ضلع روبهطول الزاويه،  در هر مثلث قائم
  : داريم

  

0
8

4 4 3 8 3
30 AOD

AD
AO , DO S

ˆADO


     


  

ADC BCD ADC OCD BCD OCD
S S S S S S           

8 3
AOD BOC BOC

S S S       

  )68و  67هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  -92
را رسـم   BDو قطر MB باشد، Sبرابر MEFفرض كنيد مساحت مثلث

 .با هـم برابـر اسـت    MFBو AME ،MEFهاي مثلثمساحت . كنيم مي
BM ميانة وارد بر ضلعAD در مثلثABD مثلـث  ، پـس مسـاحت  است

MBD 3برابرS الاضـلاع آن را بـه دو مثلـث     امـا قطـر متـوازي   . شـود  مـي
   . شود مي 6Sبرابر BDCكند، پس مساحت مثلث نهشت تقسيم مي هم

  
  

1
12 12

MEF S

ABCD S



    

  )66و  65هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 93

  
32 2 2
4 5AB

AC
ABC : AB AC BC BC
 


      

  .الزاويه، ميانة وارد بر وتر نصف وتر است در مثلث قائم

5
2 2

BC
AM    

قطـع   1بـه   2ها در هر مثلـث، يكـديگر را بـه نسـبت      كه ميانه با توجه به اين

  :كنند، داريم مي

1 12 2 3
GM GM

AG GM
AG AM

       

1 1 5 5
3 3 2 6GM AM       

  )67و  66هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -94
و  ABكنـيم تـا امتـداد اضـلاع      رسـم مـي   BCخطي موازي با  Pاز نقطة 

AC ترتيب در نقاط  را بهE  وF قطع كند.  

  
 AEFمثلث . كنيم رسم مي )EFو در نتيجه( BC، عمودي بر Aاز نقطة 

هـاي   دارد و در نتيجه طول ارتفـاع  60الاضلاع است، زيرا سه زاوية  متساوي

كتـاب درسـي    68صـفحة   1بنـا بـه فعاليـت    . اين مثلث برابر يكديگر است

  :داريم 1هندسه 

8 3 8 3PH PL AN AN AM MN         

8 3 4 3 4 3MN PK
AM AM

       

   :فرض كنيم، داريم aرا  ABCاگر طول هر ضلع مثلث 

3 4 3 82 a a     

  )68تا  65هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -95
در هر كايت قطرها بر هم عمود هستند و در هر چهارضلعي كه قطرها بر هـم  

پـس  . ضرب طول دو قطر است عمود باشند، اندازة مساحت برابر نصف حاصل

  :برابر است با ABCDمساحت كايت 

مساحت
مساحت
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1 1 5 4 102 2ABCDS AC BD        

در درون يـك چندضـلعي   اي واقع  حال طبق رابطة پيك اگر تعداد نقاط شبكه

اي واقـع بـر روي رئـوس و     و تعداد نقاط شبكه iبرابر) نقاط دروني(اي  شبكه

  :باشد، اندازة مساحت برابر است با bبرابر) نقاط مرزي(اضلاع چندضلعي 

81 10 1 3 62 2 2
ib b b

S i i b
             

هاي كايـت   شكل زير يكي از حالت. قرار داردنقطه روي محيط كايت  6پس 

  :دهد مفروض را نمايش مي

  
  )71تا  69و  66، 65هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  -96
و چندضــلعي  iو bتــر را بــزرگ تعــداد نقــاط مــرزي و درونــي چندضــلعي

  : بنابه فرض داريم. ناميم مي iو bتر را كوچك

1 12 2 2 2
b b b b

S S (i ) (i ) (i i ) ( )
 

              

13 616 5 2 2/ i i      

16 5 3 5 13/ i i / i i         
  )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة  -97
 ـ را در نظر مي EFGHو ABCDمطابق شكل دو وجه  ABضـلع . يمرگي

  . متنافر است EFGHدر وجه EHو GFهاي با ضلع ABCDدر وجه

  
جفـت ضـلع    8پس هر ضلع وجه پايين با دو ضلع وجه بالا متنافر اسـت، لـذا   

  . هاي مزبور وجود دارد متنافر در وجه
  )80و  79هاي  صفحه -فضايي تجسم -1هندسه (    

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  - 98
اند، با توجه به شـكل زيـر ايـن دو     موازيPبا صفحة Lو Lدو خط متمايز

  . توانند متنافر، متقاطع يا موازي باشند خط مي

  

  
  )81تا  79هاي  صفحه -فضاييتجسم  -1هندسه (    

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -99
 Pبـا صـفحة    1dمطابق شكل اگـر خـط   . الزاماً درست نيست» الف«گزارة 

  . بر صفحه واقع باشدتواند  مي 2dموازي باشد، آنگاه خط 

  
توانـد شـامل دو خـط     مـي  Pمطابق شكل، صفحة . درست است» ب«گزارة 

    .باشد 2dو  1dموازي 

  
را  2dو  1dيكي از دو خط موازي  Pاگر صفحة . درست است» پ«گزارة 

  .قطع كند، لزوماً ديگري را نيز قطع خواهد كرد

  )81صفحة  -تجسم فضايي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )كتاب تابستان(  »3«گزينة  - 100
را قطع كنـد،   dخط  تواند متقاطع باشد، زيرا اگر  نمي dبا خط  خط 

پـس دو خـط   . كند كه اين خلاف فرض است را نيز قطع مي P گاه صفحة آن

d  و توانند موازي يا متنافر باشند مي .  

  
  

  )81تا  79هاي  صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (    
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  )2( هندسه  
 

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -101
نيز  BCو ABبرابر است، پس طول دو كمان BCو ABوتر چون طول دو
  : حال با توجه به شكل داريم. برابر است

  
  

 
 2 2

2

AB BC

BT BC CTˆETM
ˆ ˆETM TEM

AB CTˆTEM



 
 

  
 

  
  : الساقين است و داريم متساوي TEMپس مثلث


0

0

30
180ˆ ˆ ˆM ETM TEM    

0 0 075 180 105ˆ ˆ ˆ ˆTEM ETM AET TEM        
  )17تا  14هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------         

  )محمد خندان(  »4«گزينة  - 102
ترين زاويـه،   رو به بزرگ در هندسة دهم آموختيم كه در يك مثلث، ضلع روبه

ترين ضلع  ترين زاويه، كوچك رو به كوچك ترين ضلع است و ضلع روبه بزرگ
  :داريم. است

  
70 60
50

Â ˆ ˆ ˆˆC B C A AC AB BC
B̂

        
  

   

  :پس. تر است تر باشد، به مركز دايره نزديك دانيم هر چه وتر بزرگ مي
AC AB BC OQ OP OR       

  )17صفحة  -2هندسه (    
----------------------------------------------         

  )آبادي علي فتح(  »4«گزينة  - 103
را از مسـاحت   AOBبراي محاسبة مساحت قطعه دايره بايد مساحت مثلـث 

  : كم كنيم، بنابراين AOBقطاع

  

2

2 20

1
2

90
360 4

AOB

AOB

S R

R R
S


 


    



  

2 2 2
2 2 24 2 4

R R R
S ( ) R


            

را بـا طـول وتـر    ABحال براي محاسبه محيط قطعه دايره، بايد طول كمـان  
AB جمع كنيم :  

0

22 2 2
90

180

RAOB AB R

R
AB

  

    
  

2 2  محيط قطعه دايره  
  )23و  12هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------         

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 104
  : داريم TTاز دو طرف و مشخص شدن قطر OMبا رسم امتداد

  
5 5 3 8

5 3 2
OT R MT R OM

MT OT OM R OM

       
        

  

  : حال با توجه به قضية روابط طولي در دايره داريم

2 8 16BM MC T M MT       
  )19و  18هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------         

  )علي ساوجي(  »4«گزينة  -105
هـاي   اي خارج دايـره طـول   از نقطهبر دايره هاي رسم شده  دانيم كه مماس مي

10PB: لذا. مساوي دارند PA  .در نتيجه، طبق قضية فيثاغورس :  

2 2 100 36 8BC PB PC       
  : اكنون بنابر روابط طولي در دايره، داريم

2 24 8 2CA CD CB CD CD        
  )20تا  18هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------         

  )اميد غلامي(  »3«گزينة  - 106
4MCلهكنـيم، بنابـه فـرض مسـئ     دايره وصل مـي به مركز  Mاز نقطة  و

9MD  است و طبق روابط طولي در دايره داريم :  

زاوية ظلي

قطاع

قطعه دايره

الزاويه قائم

طول كمان
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«تشريحي پاسخ    
  

  
4 9 36 36MA MB MC MD x(x y)          

1x لهئاز طرفي طبق فرض مس y  گذاري داريم است، با جاي :  
1 1 36 1 2 1 36(y )(y y) (y )( y )         

2 3 53 2892 3 35 0 54
y /

y y y
y

 
         

  

  
3پــس 5AB / 4و 5MA / 3و در نتيجــه 5 4 5 8MB / /   
  . است

  )19و  18هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------         

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  -107
همواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشـترك داخلـي دو   : نكته

  : ها داريم تر است، حال با توجه به روابط آن دايره بزرگ
2 2

1 2 1 2
2 2

1 2 1 2

6

4

: (O O ) (R R )

: (O O ) (R R )

   

   

  

2 2
1 2 1 2

2 2
1 2 1 2

36
16

(O O ) (R R )

(O O ) (R R )

    
   

  

2 2
1 2 1 2 1 220 20 4(R R ) (R R ) R R        

1 2 5R R   
  )23تا  20هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------         

  )سروش موئيني(  »2«گزينة  - 108
هاي آن در  يك چندضلعي محيطي است، اگر و فقط اگر همة نيمسازهاي زاويه

اگـر  . اين نقطه مركز دايرة محاطي چندضـلعي اسـت  . يك نقطه همرس باشند

S 2مساحت وPمحيط باشد، اندازة شعاع دايرة محاطي برابرS
r

P
  ،است

   : بنابراين
2 16 8 2 8 4 2P P      

8 2 8 8 2 1 2 2
8 4 2 4 2 2 1 2

S ( )
r

P ( )

 
    

 
  

هاي نقطة است، پس مجموع فاصله 2از هر هشت ضلع برابر Iفاصلة نقطة
I 8از اضلاع، برابر   . باشد مي 2

  )25صفحة  -2هندسه (    

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  -109
يـك دايـرة محـاطي داخلـي و سـه دايـرة       (هر مثلث چهار دايرة محاطي دارد 

ترين دايرة محاطي هر مثلث، دايرة محاطي داخلي آن  كوچك )محاطي خارجي
تـرين   ترين دايرة محاطي هر مثلث، دايرة محاطي خارجي نظير بزرگ و بزرگ

  . ضلع مثلث است

Sاز دو رابطة(
r

P
 وa

S
r

P a



  .) شود اين موضوع مشخص مي 

 2Pكه محـيط مثلـث   با فرض اين(: حال با توجه به رابطة دايرة محاطي داريم
  )باشد

3 5 6 72P
 

   

7 6

7

a
S S

r S
P a

S S
r

P

     

  


  

7

7

ar S
Sr

    

  )26و  25هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------         

  )سارا خسروي(  »2«گزينة  -110
دانيم شعاع در نقطـة تمـاس بـر     مي. كنيم ابتدا شكل صورت سوال را رسم مي

  :  پس. خط مماس عمود است

  
دو دايره به ترتيـب از  اين داخلي و خارجي  هاي دانيم طول مماس مشترك مي

2هاي  رابطه 2
aOI (r r)  2و 2

aOI (r r)  آيـد  دسـت مـي   به .
  : پس

2 210 7 5 2 5MN OI ( / / )    مماس مشترك خارجي دو دايره  
2 125OI   

2 2
aOI (r r)   طول مماس مشترك داخلي دو دايره  

2125 7 5 2 5 5( / / )     
  )26و  22، 21، 11هاي  صفحه -2هندسه (    

غ ق ق

ترين دايرة محاطي شعاع بزرگ

طول مماس مشترك خارجي

طول مماس مشترك داخلي

تفريق

ترين دايرة محاطي شعاع كوچك

090

2 5 5 157 5
15 5 10

a

ˆ ˆIMA ONA MI || ON

r AM

r AN

/
AN

/ AN
MN

  

 

   

   

طبق قضية تالس
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( هندسه    
 

  )علي ساوجي(  »1«گزينة  -111
    : داريمABH ةالزاوي در مثلث قائم

  
2 2 2

2 24 3 25 5
AB AH BH

AB

 

    
  

5ACدر نتيجه   .اكنون داريم :  

2 2ABC

BH AC AH BC
S 

  
   

5 4 6 24 4 82 2 5
BH

BH /
         

الساقين از دو  مثلث متساوي ةهر نقطه روي قاعد فواصلدانيم كه مجموع  مي
  : در نتيجه. ساق آن با ارتفاع وارد بر ساق برابر است

4 8MK MK BH /     
  )68ة صفح -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------      

  )حسن نصرتي ناهوك(  »2«گزينة  -112
بگيـريم،   aالاضلاع مذكور اگر طـول يكـي از اضـلاع را     در مثلث متساوي

  : داريم

  
3

2 a  ارتفاع مثلثMN MG MH    

34 3 82 a a     

2 23 3 38 64 16 34 4 4ABC
S a ( ) ( )      

  )69و  68هاي  هصفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )آبادي علي فتح(  »4«گزينة  -113
 در مثلث . قطع نمايد Oرا در نقطة  BDكنيم تا قطر  را رسم مي ACقطر 

ABC ،AM  وBO هاي نظير اضلاع  ميانهBC وAC  هستند و در
  . هاي اين مثلث است ، نقطة همرسي ميانهEنتيجه نقطة

  
  
  

 EOCرا به هم وصل كنيم، مساحت هر يك از دو مثلث  Eو  Cاگر نقاط 

EMC ،1و 
  .است ABCمساحت مثلث  6

1 1 1 30 2 56 12 12ABCD
EOC EMC ABC

S S S S /          

مثلـث هـم مسـاحت پديـد      4الاضـلاع،   از طرفي با رسم دو قطر يك متـوازي 
    :آيد، بنابراين داريم مي

1 1 30 7 54 4ABCD
DOC

S S /       

DOC EOC EMC
S S S     مساحت ناحية هاشورخورده  

7 5 2 5 2 5 12 5/ / / /     
  )67تا  65 هاي صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -114
فـرض شـود،    iو تعداد نقاط دروني برابـر   bاگر تعداد نقاط مرزي برابر 

12اي برابر  گاه مساحت چندضلعي شبكه آن
b

S i   است.  

  : كه حداقل تعداد نقاط دروني برابر صفر است، داريم با توجه به آن

3 0 1 4 82 2 max
b b

b        

  )71تا  69هاي  هصفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة  -115
   :برابر است با ABCD ةهاي ذوزنق طول قاعده

  
2 24 2 20 2 5CD      2و 21 2 5AB     

51 9 1 10 52 2
b

i /      ذوزنقه S  
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

1
2 h (AB CD)   ذوزنقه S  

110 5 5 2 52/ h ( )      

21 7 5 1 4 553 5
h ( / )     

  )73تا  69 هاي صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -116
عبـارتي   بـه . كنند قطع مي 1به  2ديگر را به نسبت  ها يك دانيم كه ميانه مي

  : داريم

  
2
3BD BN (*)  

  : لذا. اند ديگر متشابه با يك DBAو  ABN الزاوية از طرفي دو مثلث قائم

2AB BD
ABN ~ DBA AB BD.BN

BN AB

 
     

2 2 22 3
3 2

(*) BN
AB BN ( )

AB
     

3
2

BN

AB
   

  )67و  66هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )علي ساوجي(  »1«گزينة  - 117
اي را قطع كنـد، لزومـاً ديگـري     دانيم اگر يكي از دو خط موازي، صفحه مي

كنـد،   را قطـع مـي   P، صفحةdپس چون خط. كند نيز، صفحه را قطع مي
حـال اگـر   . قطع خواهد كـرد  Cاي مانند نيز اين صفحه را در نقطه dخط

انـد و در   متقـاطع  ABو d، )1حالت (عبور كند  Cاز نقطة ABامتداد
 ABو d، )2حالـت  (عبـور نكنـد    Cاز نقطـة  ABصورتي كـه امتـداد  

  . متنافرند

  
AB  وd                                متنافرندAB  وd اند متقاطع .  

  )82تا  78 هاي صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (    

  )مداحي سيدسروش كريمي(  »2«گزينة  -118
  : كنيم ها را بررسي مي گزينه

نادرست است؛ از هر سه نقطة غيرهمراستا همـواره  در حالت كلي : »1«گزينة 
  .گذرد يك صفحه ميدقيقاً 

  . درست است: »2«گزينة 
به عنوان مثـال از هـر سـه يـال همـرس در يـك       نادرست است؛ : »3«گزينة 

   . اند مكعب، دو يال بر يال سوم عمود هستند ولي با يكديگر متقاطع
، تنهـا يـك صـفحه    Pخـارج صـفحة   Aنادرست است؛ از نقطة: »4«گزينة 

   . توان رسم كرد مي Pموازي صفحة

  )82تا  78 هاي صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -119
با توجه به شكل . پهلو، منشوري است كه قاعدة آن مثلث است منشور سه

   .شود ميدو موازي و متنافر مشخص  هاي متمايز دوبه تعداد جفت خط

  
     : DF,CA , EF,BC , DE,AB دو موازي جفت خطوط دوبه  

جفت 6     , CF,AD , CF,BE , BE,AD    
     : DF,AB , EF,AB , CF,AB جفت خطوط دو به دو متنافر  

         , DF,BC , DE,BC , AD,BC , EF,CA , DE,CA   
 جفت 12       , BE,CA , CF,DE , AD,EF , BE,DF    

  )81تا  78 هاي صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (    
----------------------------------------------      

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة  - 120
دانيم اگر خطي با يكـي از دو صـفحة مـوازي، متقـاطع باشـد، حتمـاً بـا         مي

و  dخـط  ، دوPديگري نيز متقاطع است، پس هر صفحة موازي با صـفحة 
d كند و خـط واصـل بـين دو نقطـة تلاقـي، شـرايط مسـئله را         را قطع مي

Aو ABهاي مانند خط( .داراست B  در شكل زير (    

  
  

  )82تا  78هاي  صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (    
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( فيزيك  
 

 )سيدعلي ميرنوري(     »3«گزينة  -121

اگر بتوان شرايطي را فراهم كرد كه فشار هوا بـر  . هر سه مورد صحيح هستند
سطح آزاد مايع كاهش يابد و ظرف در محيطي با خلأ نسبي قرار گيرد، آهنگ 

  )120تا  116هاي  هصفح -1 فيزيك(  .  يابد تبخير سطحي افزايش مي
----------------------------------------------         

 )سيدعلي ميرنوري(     »4«گزينة  -122

از  2mانـدازه بـا گرمـايي اسـت كـه      گيرد، هم مي 1mدر اينجا گرمايي كه
  : بنابراين داريم. دهد ميدست 

1 1 2 2 0w e w em c ( ) m c ( )         
1 2 1 220 18 20 26 0 3m ( ) m ( ) m m (*)        

  : از طرفي داريم

1 2 200m m (**) 
  

  :  داريم (**)و (*)هاي  با حل همزمان معادله
  

1
2

150
50

m g

m g

  
  

  )111تا  104هاي  هصفح -1فيزيك (    
----------------------------------------------         

 )سيدعلي ميرنوري(     »1«گزينة  - 123

  : نويسيم ميها  از ميلهرابطة تغيير طول با تغيير دما را براي هر يك 
2 11 21 1 1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2
l / ll l T l l T

l l T l l T

        
         

  

1 1 2
1 2 1

1 100 1 51 2 2 40
l l

/
/ l l


    


  

  )98تا  95هاي  هصفح -1فيزيك (    
----------------------------------------------         

 )كفش حميد زرين(     »4«گزينة  -124

  : براي مقدار معيني گاز كامل در حجم ثابت داريم
0

1
24 15 10 14 152 2

10 273 2831 1 1 1
T / / C
T K

P T P T

P T P T
   

  
 

     

%
1

1 1
14 15 141 5 10 0 05 100 5283 283

P / / P
/

P P

  
       

  )136تا  129هاي  هصفح -1فيزيك (    
----------------------------------------------         

 )مرتضي اسدالهي(     »2«گزينة  -125

  : طبق صورت سوال، داريم
0320 100 C  

0120 0 C  
09 9 9 532 176 32 144 144 805 5 5 9F C                

80 0 120 80 120 120 160 280100 0 320 120 100 200
x x

x x
  

       
 

  
  )95تا  92هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------         
 )ناصر اميدوار(     »2«گزينة  -126

مجمـوع گرماهـاي    ،در محاسبة دمـاي تعـادل  زماني كه اتلاف انرژي نداريم، 
  . صفر استبا مبادله شده برابر 

1 1 11 1 1 2 2 2 3 3 3 0 m c C
e e em c ( ) m c ( ) m c ( )

              

1 40 20 0 5 4200 40 30 1 900 40 80 0C ( ) / ( ) ( )            

1 1 120 21000 36000 0 20 15000 750 J
C C C

K
       

  )111تا  104هاي  هصفح -1فيزيك (      
----------------------------------------------         

 )اشكان توكلي(     »1«گزينة  -127

، برابـر  بـرود  Bبـه  Aشود تا دماي آن از نقطة گرمايي كه به جسم داده مي
ABQ)                  1(    : است با mc   
از جامد به  آن  شود صرف تغيير حالت گرمايي كه به جسم داده مي Cتا Bدر قسمت
3)        2(  :  شود مايع مي 2 FQ Q Q mL    

  : كنيم را تقسيم مي) 2(و ) 1(رابطة  طرفينحالا 
4 3 0

4
2 10 102 2 500

10
F F

AB

mL LQ
C

Q mc c


       

  
  

  )120تا  104هاي  هصفح -1فيزيك (    
----------------------------------------------         

 )عليرضا يارمحمدي(     »2«گزينة  - 128

  :با توجه به شكل داريم
AB AC BC AC AC AC    

1 3
4 4  

BC BCAB AB

AB BC

Q kAQ kA

t t L L


    

B CA B

AB BC

( )( )

L L

    
   

100 100
3 1 3
4 4

B B B
B

( ) ( )

AC AC

     
    

  

3 100 4 100 25B B B B C               

    
  )123تا  121هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------         
 )عابدي هوشنگ غلام(     »1«گزينة  -129

  : تغيير طول دو ميله به صورت زير است
1 30 100 3000A A A A AL L          

5 2
1 10 2 10 100 2 10B B BL L m            

  :بيشتر بوده Aكه افزايش طول ميلة با توجه به اين
5 11 2 13000 10100 100 100A B A AL L K             

  )98تا  95هاي  هصفح -1فيزيك (    
----------------------------------------------         

 )غلامرضا محبي(     »3«گزينة  - 130

بـا  . يابد با افزايش دماي صفحه و انبساط صفحه، مساحت حفره نيز افزايش مي
كه ضريب انبساط سطحي دو برابر ضـريب انبسـاط طـولي اسـت،      توجه به اين

:  داريم
  

1
1

2 2A
A A ( )

A


       

6 2
1

2 12 10 150 0 36 10A
/

A
 

      
  

%2
1

100 0 36 10 100 0 36A
/ /

A


     درصد تغييرات سطح  
   )102تا  95هاي  هصفح -1فيزيك (    

معادل است با
معادل است با
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )2( فيزيك  
 

  )مهدي براتي(  »2« ةگزين -131

  . ندارد ارتباطيآن دو سر و ولتاژ عبوري مقاومت يك رساناي اهمي به جريان 

  )56تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )محمدحسين معززيان(  »1« ةگزين - 132

  : طبق قانون اهم داريم

3
2 2 1 251 61600 10

V
R R /

I /
     


  

1
1
51 25 4 4000V

R / I A mA
I I

       

  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )محمدحسين معززيان(  »1« ةگزين - 133

  : آوريم دست مي مقدار بار الكتريكي كره را به

24Q
Q A Q ( r )

A
         

4 6 84 3 25 10 160 10 12 25 1 6 10Q Q / C               

8 1912 25 1 6 10 1 6 10Q ne / n /          

133 الكترون 10n    

  )31تا  27و  5تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(  »2« ةگزين - 134

شـود   مجموعه در حكم يك جسم رسانا مي ،شود وقتي گلوله به كره متصل مي

    . گيرد قرار ميبر روي سطح خارجي آن و بار الكتريكي 

  )31 تا 23هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

  )مهدي براتي(  »2« ةگزين -135

هـا   ها يكسـان و برابـر بـا ميـانگين آن     ها به يكديگر، بار آن بعد از تماس كره

  . شود مي

91 2 1 2
2 23 6 9 10

0 3
| q || q | | q | | q |

F k /
r ( / )

   
      

1 212
1 2 1 236 10 6q q

| q | | q | | q | | q | C
             

1 2 1 26 122
q q

q q C


      

   .اين ويژگي را دارد» 2«فقط گزينة 

  )8تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )بهنام ديبايي(  »4« ةگزين - 136

   
بايد خارج از خط واصل دو بـار   3q، بارنام هستند ناهم 2qو 1qچون بارهاي

  : بنابراين داريم. تر قرار گيرد و نزديك به بار با اندازة كوچك

1 213 23 2 2 2 2
13 23

1 9
20

| q | | q |
F F

r r x ( x)
    


  

1 3 3 20 2 20 1020 x x x x cm
x x

        


  

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )بهنام ديبايي(  »4« ةگزين -137

  

)1 (           6 6
2 2

2 10 18 10

9

k N
E k

Cd d




      

)2  (     
6 6

2 2
18 10 81 1024

9

k N
E k

Cd d


     
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

2 1
18

41
81 9
2

( ) , ( ) E

E
  


  

9
4E E   

9 2004E E E E E       

5 200 1604
N

E E
C

     

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )بهنام ديبايي(  »2« ةگزين - 138

  

W
V

q


   

4
4 4

q C W W
V

  
  


  

T TW W W W W     

2 1K K W   

80W J    

80 204V V    

  )27تا  19هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3« ةگزين -139

براي به دست آوردن اختلاف پتانسيل الكتريكي ميـان دو صـفحه ابتـدا بايـد     

با توجـه بـه جهـت ميـدان     . ميدان الكتريكي ميان دو صفحه را مشخص كنيم

دانـيم   كنـيم؛ مـي   الكتريكي و نوع بار ذره، نيروهاي وارد بر ذره را مشخص مي

منفـي اسـت، در نتيجـه    صـفحة  مثبت به سـمت  صفحة جهت خطوط ميدان از 

  : داريم

  
  : انرژي جنبشي خواهيم داشت -با استفاده از قضية كار 

2 1mg EW K W W K K       

2
1 2 2

1 02mgdcos E | q | dcos mv       

6 2 9 2

6 2
10 10 5 10 1 10 5 10 1

1 10 16 102

( ) E ( )   

 

           

   
  

10000 1600 8400 V
E E

m
      

  : دست آوردن اختلاف پتانسيل الكتريكي ميان دو صفحه داريم براي به

28400 420
5 10

V V
E V V

d 
 

     


  

  )27تا  19هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

----------------------------------------------        

  )سعيد منبري(  »4« ةگزين - 140

  : درصد افزايش يافته است، پس 25چون انرژي ذخيره شده در خازن 

2 1
125
100U U    

  : پتانسيل دو سر خازن ثابت است، پسچون اختلاف 

2 2 2 2 1
1 1 1 2 2

2

1 125 1 10
2 100 10

100
125

U C d
U CV

U C d d

d


       



 

  

2 كاهش 1
100 10 9 2125d d d / mm        

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (    

برايند

كل

ميدان

وزن ميدان ميدان

ميدان

ميدان








ميدان ميدان
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( فيزيك  
 

 )زاده مهدي ميراب(     »4«گزينة  -141

درجـة   4يعني آب در دماي  ،باشد كه انبساط آب غيرعادي مي با توجه به اين

دماي صفر  ازبنابراين آب  ،كمترين حجم و بيشترين چگالي را دارد سلسيوس

ن افـزايش  حجمش كـاهش و چگـالي آ   درجة سلسيوس 4تا  درجة سلسيوس

حجم آن افـزايش   سلسيوسدرجة  10تا  درجة سلسيوس 4يابد و بعد از  مي

  . صحيح است» 4«بنابراين فقط گزينة . يابد و چگالي آن كاهش مي

  )104تا  95هاي  حهصف -1 فيزيك(    

----------------------------------------------         

 )سيدعلي ميرنوري(     »3«گزينة  -142

هـا در آب جـوش دمـاي     دما هستند، پس با انداختن آن جنس و هم ها هم كره

دانيم كـه تغييـر    از طرفي مي. ثانويه و به همين دليل تغيير دماي يكسان دارند

0ها از رابطة قطر آن T    با توجه بـه آنچـه گفتـه    . شود محاسبه مي

مسـاوي خواهنـد داشـت     ها يكسان اسـت پـس   آن 0و T ،شد، 

  .) است Aكند بيشتر از با آب مبادله مي Bاگرچه گرمايي كه كرة(

  )104تا  95هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )سيدعلي ميرنوري(     »3«گزينة  - 143

برابر با حجم درصد تغييرات 
1

100V

V


بنابراين داريماست ، :  

6
1

3 3 19 10 100V
T ( )( )( )

V


     

%4
1 1

57 10 100 0 57V V
/

V V
 

       

  )104تا  95هاي  حهصف -1فيزيك (    

 )سيدعلي ميرنوري(     »2«گزينة  -144

  : داريم ،با نوشتن گرماي مبادله شده بين جسم و محيط

3

3 500
3

15 10
15 10 3 500

J
m kg , c

kg . K

Q J
Q mc T T

 

 
         

0 0
2 110 10 10T

T K C C
           

1
0

2
0

50
10 50 40

C
C

 

 
       

  )111تا  104هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )سعيد منبري(     »4«گزينة  -145

متناسب با دماي مطلـق گـاز اسـت، بنـابراين     كامل در فشار ثابت، حجم گاز 

  : داريم

2 132 2 2
1 1

3 273 22
V VV T T

V T

  


  

0
2 2 23 295 273 885 612T C           

  )136تا  129هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )عابدي هوشنگ غلام(     »2«گزينة  -146

كلـوين نشـان دهـيم، برحسـب     سلسـيوس را بـا  درجـة  اگر دما برحسب 

273  9و برحسب فارنهايت 325  
  : پس. خواهد بود 

09 19273 32 343 38 105 5( ) ( ) C               

09 32 505F F      

  )95 تا 92هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )عابدي هوشنگ غلام(     »3«گزينة  -147

هـا يكسـان    چون جنس ورقه و ميله يكسان است پس ضريب انبساط طولي آن

  . كنيم را پيدا مي با استفاده از اطلاعات داده شده در مورد ميله،. است
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4 1
1

1 20 50 1010L L K          

فقـط   ،توان درصد تغييرات مساحت را يافت با داشتن ضريب انبساط طولي مي

  . بايد توجه كنيد كه تغيير دماي صفحه برحسب فارنهايت داده شده است

09 990 505 5F C        

%4 2
1

2 2 10 50 10 1A

A
 

        

  )104 تا 92هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )عابدي هوشنگ غلام(     »3«گزينة  - 148

ب درجة سلسـيوس  برحسرا آن و تغيير دماي مكعب مستطيل د جرم ابتدا باي

  : پيدا كنيم

350V cm     ,  34 5 10 200V cm     

3150 m
V cm

V
      

68000 1 2
150 10

m
m / kg


   


  

  . كنيم حساب مي سلسيوستغيير دما را برحسب درجة 

09 990 505 5F C        

050براي تغيير دمايتوان گرماي لازم  حال مي C را يافت .  

412 4000 50 24 10 24010Q mc J kJ         

  )111تا  104و  95تا  92هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )مصطفي كياني(     »4«گزينة  -149

2بنابه رابطة  1 1( T)    داريم ، :  

T T T                 2 1 1 2 1 1 1   

  : بنابراين درصد تغييرات چگالي جيوه برابر است با

T C

C

T

/






 

 




  




     



5
100

11 18 10

5
1

18 10 100 0 018
   

1
100 1 8%/


   


  درصد تغيير چگالي 

1بنابراين چگالي جيوه    . يابد درصد كاهش مي /8

  )104تا  95هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------         

 )سعيد منبري(     »4«گزينة  -150

  . بايد جمع گرماهاي مبادله شده صفر شود

0Q Q Q    

)1       (0(mc ) (mc ) Q       

  : جداگانه به دست آوريمرا اكنون بايد جرم آب و آلومينيم 

6 2
1 1 1000 540 10 54 10m V kg         

6 2
2 2 2700 500 10 135 10m V kg         

  : داريم) 1(با توجه به معادلة 

254 10 4200 30 20[ ( )]     

2135 10 900 30 50 0[ ( )] Q        

22680 24300 0 1620Q Q J       

  )111تا  104هاي  حهصف -1فيزيك (    

  

كلخالي

پر پر
آب آلومينيم خارج شده

آب آلومينيم خارج شده

آب

آلومينيم

خارج شده

خارج شده خارج شده
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  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( شيمي  
 

 )پور مبينا شرافتي(     »3«گزينة  -151

  : است زيربه صورت 2Hو 2Nاز گازهايآمونياك گاز واكنش تهية 

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   

  : در اين واكنش مصرف شود 2NمولXكنيم فرض مي

22 2 2
2

28 281
g N

? g N Xmol N Xg N
mol N

    

2 22 2 2
2 2

3 2 61 1
mol H g H

? g H Xmol N Xg H
mol N mol H

     

 28 6 49 5X X /   ها دهنده اختلاف جرم واكنش  

2 25X / mol   

00فشار يك اتمسفر و دماي C بيانگر شرايطSTP است .  

3 33 2
2 3

2 22 42 25 1 1
mol NH / L NH

?L NH / mol N
mol N mol NH

    

3100 8/ L NH  

  )87 تا 83هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(    

----------------------------------------------      

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »2«گزينة  -152

22 9/ mol O 
  

2 22
2 2

1 43 289 76 5144 2
mol CO ( n)mol O

/ gCO n
g CO nmol CO


     

22 51 98 6
51 98 6

2

1451 2
72 5

mol O
?mol O mol C H O

mol C H O

/ mol O

 


  

  )90تا  88 و 85، 84 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )زاده بهزاد تقي(     »3«گزينة  -153

0450گاز دو اتمي نيتروژن در دماي ،يند هابرطي فرا C 200و فشارatm  در

با گاز هيدروژن واكنش داده و گاز آمونياك توليـد   Fe(s)حضور كاتاليزگر 

   . شود مي

  )87و  86هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

 )زواره رسول عابديني(     »4«گزينة  -154

) ترين جزء سازندة گاز شهري اصلي(واكنش سوختن متان معادلة موازنه شدة 

  : به صورت زير است

  4
2

1
1

molCH
:

mol CO
4سوختن كامل   2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    

42
2
molCH

:
mol CO

4سوختن ناقص   2 22 3 2 4CH (g) O (g) CO(g) H O(g)    

در  بـوده و در واكنش سـوختن كامـل بـا هـم برابـر       2COو 4CHضرايب

حجـم   ، پسبا هم برابر است COو 4CHضرايبنيز واكنش سوختن ناقص 

  . باشد ميتوليد شده در دو واكنش با هم برابر  2COو COگاز

2 22 4 2
4 2

1
1 1
mol CO vL CO

?L CO nmol CH nv L CO
mol CH mol CO

     

4
4

2
2 1

mol CO vL CO
?L CO nmol CH nv L CO

mol CH mol CO
     

  )89و  85، 84ي اه صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )اميرعلي برخورداريون(     »3«گزينة  - 155

  . درست هستند )ت(و ) ب(هاي  عبارت

  : هاي نادرست بررسي عبارت

كـره، شـامل    كـره و سـنگ   كرة زمـين عـلاوه بـر هـواكره، آب     ):الف(عبارت 

  . باشد كره نيز مي زيست

OH)يون هيدروكسيد ):پ(عبارت  )     شامل دو اتـم اكسـيژن و هيـدروژن

  . باشد و تك اتمي نيست مي

  )101تا  98و  94تا  92هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  -156

  : شكل كامل شدة جدول در صفحة بعد آمده است
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  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  
  

هاي تعداد يون

موجود در هر 

  واحد فرمولي

  نام تركيب  فرمول شيميايي 

2  4NH OH  آمونيوم هيدروكسيد  

5  2 4 3Fe (SO   سولفات (III)آهن  (

4  3 4Na PO  سديم فسفات  

3  2K O  پتاسيم اكسيد  

  
  )100 تا 98هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )زواره رسول عابديني(     »2«گزينة  - 157

   : ها بررسي عبارت

محلول، مخلوطي همگن از دو يا چنـد مـاده اسـت كـه حالـت       :)الف(عبارت 

  . باشد ميفيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت 

ها به خواص حلال، حل شونده و مقدار هر يـك از   خواص محلول :)ب(عبارت 

  . ها بستگي دارد آن

گـاز  يك محلول گازي است كه در آن كنيم  هوايي كه تنفس مي :)پ(عبارت 

  . حلال است) كرهترين جزء سازندة هوا بيش(نيتروژن 

) مادة ناخـالص (يخ به صورت محلول اتيلن گليكول به عنوان ضد :)ت(عبارت 

   . كاربرد دارد

   . درست هستند) پ(و ) ب(هاي  فقط عبارت بنابراين

  )102تا  100 ،86 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )كوكنده حسن رحمتي(     »3«گزينة  -158

2Caهاي يون جرمابتدا   وCl آوريم را به دست مي .  

2 22
2 22

2

1 400 0005 1 1
0 02

mol Ca g Ca
?g Ca / mol CaCl

mol CaCl mol Ca

/ g Ca

 






  



  

2
2

2 35 50 0005 1 1
0 0355

mol Cl / g Cl
?g Cl / mol CaCl

mol CaCl mol Cl

/ g Cl

 






  



  

2 60 02 10 100200
/

ppm Ca      

60 0355 10 177 5200
/

ppm Cl /     

  )102صفحة  -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 159

را  NaOHهـاي  شـمار مـول   با توجه به غلظت مولي و حجم محلـول نهـايي  

  : كنيم محاسبه مي

10 2 0 020 1
n n

M / mol . L n / mol NaOH
v / L

      

400 02 0 81
g NaOH

?g NaOH / mol NaOH / g NaOH
mol NaOH

    

0مقدار ،محلول اوليهاز گرم  20بنابراين در  وجود داشـته   NaOHگرم /8

  : است

100 درصد جرمي  

4%
0 8 10020

/
    جرميدرصد  

 4بايد اعدادي باشند كه با توجه به رابطة درصد جرمي عدد  Bو Aمقادير

  . را نتيجه دهند

تنهـا   Bو Aبـا مقـادير   (C)با توجه به ارتباط درصد جرمـي ايـن محلـول   

  . خواهد بود» 3«گزينة  ،گزينة ممكن
204 100480 20 


  

  )107و 106 ،103هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )مسعود روستايي(     »4«گزينة  - 160

مولاريتة محلول  

10 49 1 25 6 2598
/ mol

/
L

 
 اسيد مولاريتة محلول  

2 42 4
2 4

1200 1000
L H SO

? g NaOH mL H SO
mL H SO

   

2 4
2 4 2 4

6 25 2 40 1001 1 1
/ mol H SO mol NaOH g NaOH

g NaOH
L H SO mol H SO mol NaOH

     

  )107 و 106، 103هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

  

  (g)جرم حل شونده 
  (g) محلولجرم 

 10)درصد جرمي()چگالي(
  جرم مولي
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )2( شيمي  
 

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  -161

  : نادرست هاي گزينهبررسي 
در تهية فولاد زنگ نزن مقدار زيادي ماده به عنوان پسـماند دور    :»2«گزينة 

   . شود ريخته مي
برخـي مـواد در جهـان در     يا مصـرف نسـبي  ميزان توليد مقايسة : »3«گزينة 
  : هاي اخير سال

  مواد معدني  <هاي فسيلي  سوخت <فلزها 
   .تواند دليلي بر پيدايش تجارت جهاني باشد پراكندگي منابع مي :»4«گزينة 

  )28و  5 ،4هاي  صفحه -2 شيمي(    
----------------------------------------------      

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »2«گزينة  -162

در سمت چـپ  طور عمده  بهاي فلزها هستند كه  جدول دوره عنصرهايتر  بيش
بـا تشـكيل يـون    اي گروه اول جـدول دوره عناصر . جدول قرار دارند مركزو 

M  شـوند  تايي مـي  خود رسيده و هشتقبل از به آرايش گاز نجيب دورة. 
آرايـش  بـه   Liتشـكيل كـاتيون   بـا  3ها فلز ليتيم با عدد اتمي  در بين آن
  . يابد ميدست  21sبا آرايش  2Heگاز نجيبالكتروني 

  . نادرست هستند) پ(و ) الف(هاي  بنابراين عبارت
  )13تا  9هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------      
 )ميلاد كرمي(     »3«گزينة  - 163

  . هستند Feو Na ،Au ،Scترتيب فلزهاي مورد نظر به
  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------      
 )مسعود روستايي(     »3«گزينة  -164

  : معادلة موازنه شدة واكنش
2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)     

 NaClو 2Fe(OH)هـاي واكـنش   با توجه به واكنش انجام شـده فـراورده  
هـا   دهنده واكنشمجموع ضرايب ها به  هستند و نسبت مجموع ضرايب فراورده

3با برابر 13  است .  
  )19صفحة  -2شيمي (    

----------------------------------------------      
 )ميلاد كرمي(     »3«گزينة  -165

تـوانيم   مـي كتـاب درسـي    20مطابق جـدول صـفحة   را  Cو A ،Bعناصر
هـا   درنظر بگيريم كه ترتيب عدد اتمي آن 29Cuو 19K ،26Feترتيب به

Aبه صورت B C  ها درست هستند ساير گزينه. است .  
  )21و  20 ،9 هاي صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------      
 )صادق درتوميان(     »2«گزينة  -166

  : معادلة موازنه شدة واكنش

22FeO(s) Na(s) Na O(s) Fe(s)
    

90 1
100 72

g FeO mol FeO

g FeO g FeO
 2ناخالص 80?g Na O g FeO  

2 2 2
2

1 62 621 1
mol Na O g Na O

g Na O
molFeO mol Na O

    

%37 2100 100 6062
/

    بازده درصدي  
  )25 تا 21هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------      
 )مسعود روستايي(     »4«گزينة  -167

  : كنيم ميمحاسبه را ابتدا جرم مولي گلوكز 
1

6 12 6 180C H O g.mol  

30 1001 8/
  درصد خلوص  

6 12 6
30 1 8 54 0 54100 100

/
/ g C H O


   خالصمادة جرم  

22
210 54 180 1

mol COmol
? mL CO / g

g mol
    

2 2 2
2 2

22 4 1000 134 41 1
/ L CO mL CO

/ mL CO
mol CO L CO

    

100 50 100134 4/ mL
    بازده  

2
134 4 50 67 2100

/
/ mL CO


 مقدار عملي  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------      

 )پرهام رحماني(     »3«گزينة  - 168

تـر   هـا كـم   حركت و جنبش مولكـول  ،تر باشد بين مولكولي بيشهر چه جاذبة 
پس هر  ،روي بالاتري دارند شوند و گران جا مي تر جابه بوده و در نتيجه سخت

روي بـالاتر و   تر باشـد، گـران   هاي مختلف بيش كربن آلكانهاي  اتمچه تعداد 
   . باشد تر مي همچنين نقطة جوش نيز بيش. باشد تر مي جاري شدن سخت

  )36تا  32هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------      

 )مسعود روستايي(     »4«گزينة  -169

  : ها بررسي ساير گزينه
  متيل هگزان  -3: نام درست: »1«گزينة 
  تري متيل پنتان  -4، 2، 2: نام درست: »2«گزينة 
  متيل هگزان  -3: نام درست: »3«گزينة 

  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------      

 )زواره رسول عابديني(     »1«گزينة  -170

  . زنجير كربني اصلي در اين آلكان شامل هفت اتم كربن است
  . نوشتن نام اتيل بر متيل مقدم است ،دار هاي شاخه گذاري آلكان در نام

       متيل هپتان     -4 -اتيل - 3
تـر   هاي كربن زنجير كربني اصلي از سمتي كه بـه شـاخة فرعـي نزديـك     اتم

  . شوند گذاري مي شماره ،است
  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (    

  

مقدار عملي

خالصمادة جرم 

ناخالص
خالص

مقدار نظري

گلوكز
گلوكزگلوكز

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي

گلوكز
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( شيمي  
 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »2«گزينة  - 171

  . ، دما صفر درجة سلسيوس و فشار يك اتمسفر استSTPدر شرايط

2 22 2 2
2 2

1 22 40 2 2 242 1
mol H / L H

?L H / g H / L H
g H mol H

     

  )85تا  81هاي  حهصف -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )زواره رسول عابديني(     »3«گزينة  -172

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 3 33 3PI (s) H O(l) HI(g) H PO (aq)    

اسـت و    3PIدهنـدة جامـد   و واكـنش  HIفراوردة گازي در واكـنش فـوق  

در اين شرايط، يك مول از هـر گـاز   . شود انجام مي STPواكنش در شرايط

22 4/ L حجم دارد .  

3 33
3

3

1 41213 36 22 4 3 1
20 6

mol PI g PImol HI
?g PI / LHI

/ L HI mol HI mol PI

/ g PI

   


  

  )85 تا 83هاي  حهصف -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )ملكان منصور سليماني(     »2«گزينة  -173

. ف حجم ثابت و برابري دارنـد در دما و فشار معين يك مول از گازهاي مختل

  : باشد به صورت زير مي سوختن متانموازنه شده واكنش  معادلة

4 2 2 22 2CH O CO H O     

0136در دمـاي  بـوده و آب به حالـت مـايع    STPشرايطدر  5/ C   آب بـه

يـك   ،به ازاي يك مـول گـاز متـان   STPشرايط پس در  ،است يحالت گاز

0136 شود ولي در دماي مول گاز توليد مي 5/ C باشـد   آب به حالت گاز مي

تـوان   مـي  بنـابراين  ؛شـود  توليد مـي گاز مول  3 ،متان و به ازاي يك مول گاز

  : نوشت

1 1 2 2 1
1 2 2

1 273 2
3 409 5 9

n T n T V

V V V /


   


  

  )83و  82هاي  حهصف -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )زواره عظيميانمحمد (     »2«گزينة  -174

  : بررسي موارد نادرست

جرقــه واكــنش  يــادر حضــور كاتــاليزگر  2Hو 2Nمخلـوط گازهــاي  ):ب(

  . دهد نمي

2    ):  ت( 2 3: H N NH   نقطة جوش ترتيب  

  )87و  86هاي  حهصف -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )ميلاد كرمي(     »1«گزينة  - 175

  : ها هاي موازنه شدة واكنش معادله

6 12 6 2 2 2
57 110 6 2 2 2

6 6 6
2 163 114 110
C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)

C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)

  
     

6 12 62 6 12 6
6 12 6

1450 180
mol C H O

?mol CO g C H O
g C H O

   

2 2
6 12 6

6 151
mol CO

mol CO
mol C H O

   

57 110 657 110 6 2
2

215 114
mol C H O

? kg C H O mol CO
mol CO

   

57 110 6 57 110 6357 110 6
890 1 0 2341 10

g C H O kg
/ kg C H O

mol C H O g
    

  )88و  85 ،84 هاي حهصف -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )اميرعلي برخورداريون(     »3«گزينة  -176

  : كنيم ابتدا جدول را به صورت زير بازنويسي مي

  

  ستون           
  I (II))(  رديف

)(I  2 3Li CO  BaS  
(II)  2Ca(OH)  3 3Al(NO )  
(III)  4NH Cl  2 4Ag SO  
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 15زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

و (I)در سـتون   هـا  به آنيون ها كاتيونشمار سپس طبق خواستة سوال نسبت 

  : نماييم را محاسبه مي (II)در ستون  ها به كاتيون ها آنيونشمار نسبت 

  

  ستون           

  رديف
(I)  (II)  

(I)  2  1 

(II)  
1
2

  3  

(III)  1  1
2

  

  

  : ها بررسي گزينه

:     »1«گزينة 
1
2 11
2

   

1:  »2«گزينة 
3

  

2:   »3«گزينة  41
2

   

:  »4«گزينة 
1

12
1 2   

  )99و  98هاي  حهصف -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )حسن لشكري(     »4«گزينة  -177

2Baو Agهاي كاتيون  هاي و آنيونCl 2و
4SO  هـاي   توانند نمك مي

 ـرا به وجـود آور   2BaClمحلول  و نمك AgClو 4BaSOنامحلول د؛ در ن

  . نامحلول نيستند ي حاصلها همة نمك نتيجه

  )100تا  92هاي  حهصف -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

 )عليمحمدي موسي خياط(     »2«گزينة  -178

محلول 
33 8

3
10 1 1000700 7 101 11

L kg g
m g

L kgm
     محلول?g  

 

62 281 10 700
7 10

x g Cl
ppm x g Cl

g
   


  

0 7/%700 100100000  كلر درصد جرمي  

  )103و  102هاي  حهصف -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 179

100 2 5 100400/
g

    درصد جرمي  

410 10000 1 10g x mg mg    شونده جرم حل(g)  

4 410 2 5 10ppm /   درصد جرميppm   

  )103و  102هاي  حهصف -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )محمدرضا وسگري(     »2«گزينة  - 180

1 2
1000 1

L mol NaOH

mL L
 100محلولmLشونده مول حل  

0 2/ mol NaOH  

  : كنيم مي محاسبهرا اضافه شده سديم هيدروكسيد  حال مقدار مول

12 40
mol NaOH

g NaOH
g NaOH

 )اضافه شده(? mol NaOH  

0) اضافه شده( 05/ mol NaOH  

غلظت مولي  

0 05 0 2 0 25 2 50 1 0 1
( / / )mol / mol

/
/ L / L


  محلول جديد مولاريتة  

  )107و  106هاي  حهصف -آب، آهنگ زندگي-1شيمي (    

  

 ليتر محلول

 جرم حل شونده

جرم محلول
 (g) جرم حل شونده

حل شونده مول

محلول

محلول
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